
i a a szakemberek, a budapesti közlekedés gyorsabbá téte­
le érdekében rendszeresen figyelemmel kisérik a hidak foroal- 
mát. egyre gyakrabban tapasztalható, hogy a csucsforqalmi" 
árakban kikapcsolják a hídfeljárók jelzőlámpás forgalomirá- 
nyitását, ezzel is gyorsítva az áthaladást, ioy is keletkez­
nek azonban jelentős fennakadások, amelyeknek eoyik oka, hoav 
a^csucs»orgalmi időben a járművezetők sokszor ,Zkihasznál- 

. a zsúfoltság miatt keletkezett helyzeteket, sokan pél- 
dául szabálytalanul, folyamatosan haladnak a villamos vágá­
nyok kozott. y

ják >»

/folyt, köv./

bb 1.

1 km/gk pr bzs

adatok a budapesti hidak forgalmáról

hgy 1976. szeptember 27.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
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bb 2.
m/adatok ... 1. foLyt./bzs

méletben kiszámított kapacitá^között6jelentős eltérések mutat- 

koznako forgalommá éssel foglalkozó szakemberek azt vizsgál- 
e_ ’ 0 egy^ora al tt hány jármi; halad át egy bizonyos szaka-

egység jármű tulajdonképpen egy nemlétező közlekedési

utkeresztmetszeteno

bb 1 „

'11 ró/fe pr bzs la
1976. szeptember 27.

■Hie ■ y->

ycsucsforgalmi órákban valamennyi budapesti hid tulteli- 
,ett -ezt mutatják a forgalomfelmérések. az árpád-hidon - ame­
ly®^ kétszer egy nyomsáv meg egy villamospálya van - a kiszámi- 

átuagterhelés 1200 egység jármüvével szemben a csúcsórában 
ha. Jármű, halad egy irányban, a margit-hidon sem kedvezőbb a

kétszer két nyomvonalon és a vlllamospályán bonyo- 
lódik a közlekedés - 3500 egység jármű halad éránként egy irány- 

a számított 1600-as at lagterhelésse l szemben, a lánchídon
haladhatnak, de a csucsforgalmi órák- 

+HKkln-abb csak álldogálnák a jármüvek: az elméletinél 800-zal 
m°hoÍ összesen 2000 egyseg jármű veszi igén be óránként ezt a 
hidat, a legnagyobb forgalmat az erzsébet- id bonyolítja le: 
óránként 4400 egysegjármű hal dt át a forg lomfelmérés adatai 
szerint, 800-zal^tobp, mi t a elméletileg számított átlagfor- 
alom.,a^szabadsag-hidon ets er egy forgalmi sávban és a vil- 
amosvaganyokon bonyolódi le a forgalom, a dimitrov teret és 

a,gellert teret összekötő hídon 1200 egység jármű az óránként 
mert, es 800 egyseg jármű a kiszámított forgalom, második Leg­
nagyobb forgalmú hidunk a petőfi-hid, itt a mért és a számí­
tott érték: 4000-2400 egység jármű óránként.

Ü
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/folyt, köv./

a
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kon. is munkák iránt.
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bb 2. /fokozódó 1. folyto/bzs f 1bb 2. /fokozódó 2. folyt./bzs
a névtelen telefonok és bombariadók ellenére az ndk standja ál­
landóan tele volt látogatókkal, a szovjet könyvek, s a xxv = 
kongresszus határozatait, a szovjetunió politikáját és ifjú­
ságpolitikáját bemutató kiadványok rendkívül sok érdeklődőt 
vonzottak, az is magáért beszél, hogy a bertheIsmann - egy 
nagy nszk cég - sorozatot indít a szovjet irodalom szemlél­

tetésére.

húsz magyar mü jogát adtuk el, ezen kívül hét könyvnél jutot­
tak el addig, hogy közvetlenül a vásár után aláírják a szerző­
dést. kiemelnék néhány példát: egy holland kiadó megjelenteti 
jőzsef attila válogatott költeményeit, a gallimard-nál krudy- 
sorozat indul, déry tibor kedves bő peerje egy stockholmi kiadó­
nál; füst miién ,,feleségem története,, cimü regénye zsebkönyv 
formában az nszk-beli rowolt kiadónál lát napvilágot. magyar no­
vellaantológia jelenik meg dániában, más nszk kiadók pedig egy 
lírai és egy mese antológia, továbbá lakatos menyhért 
képek,, cimü regényének kiadására szerződtek.

I %

I
1 /

í
- a sikerben osztozunk mi is: könyveinket lapozgat­

va a kiadói szakemberek elégedettségüknek adtak hangot, mert 
- mint mondották - meglepte őket a világirodalom gazdag magyar 
nyelvű kínálata, számos latin-amerikai iró kereste fel kiállí­
tásunkat ,ahol külön csoportban tettük szemlére a földrész ma­
gyarul megjelent literaturáját. a látottakról nagy elismerés­
sel szóltak, s ugyanígy nyilatkozott többek között a szovjetunió 
és az ndk bonni nagykövete is.

füstös* *í.
1% I;

” általános tapasztalatunk, hogy növekszik az érdek­
lődés a magyar filozófusok müvei iránt, például lukács györgy 
két munkájának megjelenésére kötöttek szerződést portugáliai 
kiadók, tizenkét könyv közös kiadására szerződött nagy nyugati 
kiadókkal a corvina, valójában ez presze sokkal több, mert pél­
dául a bölcs bagoly sorozatból tíz kötet is megjelenik egyen­
ként 10 ezer példányban, s az arany abc szintén tízezer példány­
ban lát napvilágot ugyancsak olasz kiadónál, barcsay anatómiá­
ja változatlanul sláger, egy nagy nyugati kiadó 20 ezer pél­
dányban jelenteti meg reprezentatív népmese antológiánkat - 
összességében mindez többszázezer dollár értékű üzlet, lényegé­
ben hasonló eredményeket könyvelhet el az akadémiai kiadó is; 
elsősorban társadalomtudományi müvekre kötöttek szerződést» 
számos opció tette teljessé könyvkiadóink frankfurti jó sze­
replését: például kertész ákos makra-jának ndk-beli kiadása 
után holland, olasz, svéd, és dán kiadók biztosították elővé­
teli jogukat, s hasonló a helyzet többek között kardos g. 
györgy, mándy Iván, Örkény István, szabó magda és balázs józsef 
munkáival is. /mti/

” o ™°
Db 3© tisztább a levegő - angyalföldön megvalósult a program 

t me/zsu pr bzs

I aj;

i
- szeretném a vásár fő tendenciát érzékeltetni, amíg 

az elmúlt évben a rendezőség elhatározásából a fő-fő szenzáció 
es sztár muhammad ali volt, az idén - tanulva a tavalyi tapasz­
talatokból - érdemleges témára, latin-amerika irodalmára he­
lyezték a hangsúlyt, ennek jegyébn számos Írót hívtak meg, 
tűk vargas llosát, akinek négy könyvét is kiadtuk, úgy tűnt, 
mintha kissá alábbhagyott volna az a szex- és pornómullám,ami 
néhány eve még elöntötte a piacot, a kiállított és eladásra aján­
lott könyvek között elsősorban az enciklopédiák, a gyermekekről, 
a neve lesről, a családról szóló könyvek, a gyermek ismeretter­
jesztő kiadványok, az úgynevezett ,,szabadidő,, 
ez nem uj - a dokumentum- és memoárir oda lom szerepelt.

•/
I

' /k ÖZ —

. i!m
S ' ■x

• :>•

' '" '-1
gr könyvek és -Xí

,a jelenlét is fontos, de legalább ennyire szívügyünk 
az üzletkötés, hiszen csak ennek révén tárhatjuk a világ elé 
kultúránk, irodalmunk értékeit, a szerzői jogeladások és a kö­
zös kiadásokra vonatkozó szerződések - a szerzői jogvédő hiva­
tal , a ku ltura ^kü Ikereskede Imi vállalat, a corvina, valamint az 
akadémiai kiadó jó munkája nyomán - szép sikereket hoztak.

/folyt, köv./

sn

I X#

SE hgy 1976. szeptember 27.

kevesebb füst, korom szennyezi a levegőt a főváros köz­
pontjában. megszűnik a tüzelőgond is: a duna, a dráva utca, a 
váci ut és.a szentistván körút által határolt területen - mint­
egy 600 épületben - október 15-től gázzal fütenek. miután a 
fővárosi tanács nyolc évvel ezelőtt meghirdette a Levegőtisz­
tasági programot, angyalföldön megkezdték a fűtőrendszer kor­
szerűsítését - mondta oláh ferenc, a xiii. kerületi ingatlan- 
kezelő vállalat igazgatóhelyettese.

ttsfc.
s - 4 -I 'ihI
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/folyt. köv./
7

a középfokú iskolák küldöttei megyei, illetve fő­
városi szinten novemberben és decemberben találkoznak, az 
országos diákparlament január 29=31 között pécsett Lesz.

a középiskolák többségében a későbbi tanévkezdés és 
a körültekintő előkészítés miatt októberben rendezik meg a 
szocialista demokráciának ezeket a viszonylag uj és sajá­
tos fórumaito az úttörőcsapatoknál a helyi tanácskozások 
szeptemberben befejeződnek, a járási, a városi, a kerületi, 
a megyei és a budapesti parlamentek ideje - október, a vi. 
országos uttörőparlamentre november 23-28 között Zalaeger­
szegen kerül soro

az iskolai parlamenteket - a tapasztalatok szerint - 
gondos felkészülés előzte meg. a Legtöbb iskolában a tanulók 
éltek azzal a Lehetőséggel, hogy osztálygyű Lésen vitassák meg - 
az osztályfőnökükkel együtt - problémáikat, közösen alakí­
tották ki az iskolai tanácskozásra álláspontjukat és szám­
ba vették azokat a kérdéseket, amelyekre választ várnak az 
igazgatótól.

országszerte megkezdődtek az úttörő- és diákparlamen­
tek. az idei tanácskozások uj vonása, hogy az iskolai fóru­
mokon a korábbitól eltérően nemcsak égy-égy osztály küldöt­
tei, hanem valamennyi tanuló részt vehet, a parlamenteken 
egymillió háromszázezer tanuló, valamint egyetemi és főisko­
lai hallgató részvételére számítanak, az első tapasztalatok 
szerint az eddig lezajlott iskolai tanácskozások munkaérte­
kezlet jellegűek voltak, mentesek a formalitásoktól, az út­
törők sok helyütt beszámoltak az ,,őrizzük a Lángot,, akció 
eredményeiről, és számos jó javaslat hangzott el az úttörő­
élet gazdagítására, az első középiskolai parlamenteken 
adiákok^elmondták véleményüket a többi között a felelősség 
szerepéről, a kötelességek és a jogok viszonyáról, elismerés­
sel szóltak arról, hogy a szeptember elsején életbelépett uj 
rendtartásban két évvel ezelőtti, diákparlament1 javaslataik 
jelentős része megfogalmazódott.

i dg/s pr bzs hgy 1976. szeptember 27.

bb 4. Zalaegerszeg, pécs és budapest Lesz a színhelye az 
országos úttörő és diák parLámen
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bb 5„ /piros Lik 1o folyto/bzs

az áfonyát nemcsak a vadászok gyűjtik, mert kedvenc 
körítése a vadpecsenyének, hanem a hegyi községek Lakói is 
szedik, téli savanyúságnak„ a bükki és a zempléni részeken 
szórványosan található áfonya bökor-csoportokat védetté nyil­
vánították, s figyelemmel kisérik, hogy a termés szedésekor 
ne tegyenek kárt bennük. /mti/

bb 6 . eredményes iszaptrágyázási kísérletek kész the ly környékén

1976o szeptember 27 =

a keszthelyi agrártudományi egyetem kutatói a kész the Ly 
közelében lévő lápvidéken jó eredményeket értek el az iszap- 
trágyázási kísérletekkel.

vid bzs La

ezen a Lápos vidéken részben megtisztított iszapot hasz­
náltak fel öntözésre, a foszfor-, kálium- és nitrogén-telített­
ségen kívül - mint megállapították - az iszap kitűnő ionkel­
tő hatása is érvényre jutott. a kísérletek bizonyítják, hogy 
a Láp tőzegében leszivárgó szennyvíz a talajvizet nem szennye­
zi o

az egyetem kísérletei hektáronként átlagban 76 mázsa 
szénatermést produkáltak, a nem kezelt kontroli-parcella 28 
mázsás átlaghozamával szemben, a kukorica™kisér leteknél az ön­
tözött táblán kétszer akkora termést értek el, mint a kontroll 
parcellán.

valamennyi kísérlet a közvetlenül nem fogyasztható nö­
vények,főleg takarmányféleségek termelésére irányul, a takar­
mánynövényeket óvatosságból - az esetleges mikrobiológiai követ­
kezmények miatt - csak néhány hónap elmúltával, száraz állapot­
ban etetik fel az állatokkal. a reméltnél is nagyobb sikert ho­
zott a sző tőgyökéreztetés. kitűnő lehetőséget kínál az iszap­
pal kezelt Láp a virágkertészeti- és dísznövényterme lésben.
/mti/

bb 4. /zalaegerszeg

októberben kezdődnek a diáktanácskozások az egyete­
meken és főiskolákon, a felsőoktatási intézményekben évfo­
lyamonként vagy karonként rendeznek parlamenteket, és kü­
lön üléseznek a hallgatók, valamint a fiatal oktatók, orszá­
gos parlamentjüket a jövő év februárjában a kertészeti egye­
temen tartják.

1o folyt,/bzs

az idén első Ízben tartanak parlamenteket az okta­
tásügy fiataljai és a kulturális területen dolgozók, ahol 
számuk indokolja, intézményenként gyűjtik csokorba és tárják 
munkahelyi vezetőik elé észrevételeiket, javaslataikat, másutt 
községenként, kerületenként találkoznak, megyei, illetve fő­
városi fórumukra novemberben és decemberben kerül sor, majd 
külön-külön találkoznak a fiatal pedagógusok, illetve a közmű­
velődés fiatal dolgozóinak küldöttei a tárcák vezetőivel.er­
re a tanácskozásra februárban a zánkai uttörővárosban, il­
letve budapesten a pataki/ István művelődési központban 
sor, 7

kerül

ismét megrendezik parlamentjüket az oktatási minisz­
térium közvetlen felügyelete alá tartozó vállalatok és intéz­
mények fiataljai, érdekesség: képviselőik részt vesznek majd 
a minisztériumi parlament munkájában. nem maradnak ki - az 
idén először - a külföldön tanuló diákok sem, ők tanulmányaik 
színhelyén vitatják meg közös gondjaikat, és képviselőket el­
küldik az országos felsőoktatási parlamentre, budapestre,/mti/

“ 0“

piroslik az áfonya a blikkbenbb 5.

vid bzs La 1976, szeptember 27,

a bükki és a zempléni erdők gazdag vadgyümölcs válasz­
téka között ritkaságnak számit a magas hegységek jellegzetes 
gyümölcse, az áfonya, a bükki nagymező kisebb/területén a vö­
rös- és a fekete, mig a zempléni részeken a fekete áfonya ér­
lelte be most, ezekben a szeptemberi napokban termését,

/folyt, köv,/
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*’ V/bb 10. uj gyermekorvosi rendelőt avattak zugióban

1976. szeptember 27.

hétfőn uj gyermekorvosi rendelővel gazdagodott a főváros 
xiy. kerülete, az egészségügyi intézményt a ráskay Lea utcában 
építették fel, mintegy ötmillió forintos költséggel,

a korszerű rendelőben öt orvos és kilenc védőnő gyóoyitja a 
körzethez tartozó mintegy négyezer zuglói kisgyerek közül ^ 
beteg apróságokat„ a jól felszerelt rendelő megfelel a magas- 
színvonalú egészségügyi ellátás követelményének, mert kialakítá­
sával, beosztásával az intézményben korszerű beteoirányitás 
valósítható meg.;/mti/

hazánkba érkezett az egészségügyi világszervezet fő­bb lo
igazgatója .t dón pr bh hgy■

n aI
-

t ró gk pr bh hgy 1976. szeptember 27.

vasárnap hivatalos látogatásra hazánkba érkezett dr. h. 
mahler, az egészségügyi világszervezet főigazgatója és dr. 
L.kaprio, a szervezet európai igazgatója, a vendégeket a feri­
hegyi repülőtéren dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, 
valamint a külügyminisztérium és az egészségügyi minisztérium 
több vezető munkatársa fogadta./mti/

g/:
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' H
hazaérkezett berlinből az mszmp pártmunkáskliIdöttsége

1976, szeptember 27.

vasárnap hazaérkezett berlinből a magyar szocialista mun­
káspárt központi bizottságának pártmunkás-küldöttsége, amely hoós 
jánosnak, a kb osztályvezető-helyettesének vezetésével 
gazdálkodás és szakemberképzés, valamint az ipari bérezési rend­
szer kérdéseit tanulmányozta az ndk-ban. a küldöttséget fogadta 
werner krolikowski, a német szocialista egységpárt politikai 
bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a küldöttséget 
a ferihegyi repülőtéren ballal László, a kb osztályvezető-helyet­
tese fogadta./mti/

bb 8.

bb 11.be bh hgy a korona pódiumon

s bh hgy 1976. szeptember 27.

darvas Iván előadóestje, betegsége miatt elmarad, a jegyek ér­
vényességéről időben értesítést ad az orszáaos rendező iroda, 
/mti/

a munkaerő-

igÉ%. :

bb 12. elutazott a Laoszi párt és kormánykükdöttség

1976. szeptember 27.

hétfőn délelőtt elutazott magyarországról a Laoszi párt- és 
kormányküldöttség, amely a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának és a magyar népköztársaság minisztertanácsának meg­
hívására hivatalos, baráti Látogatást tett hazánkban.

t be be bh hgy

fs
bb 9. uj általános iskolai tantermek a társadalmi összefogással

1976. szeptember 27.

hajdúböszörményben, a 4-es számú általános iskolában két uj 
tanteremben kezdték meg hétfőn a tanítást, az iskolabővítést a 
város kisiparosainak kezdeményezésére a népfront kongresszus 
tiszteletére hajtották végre, mintegy 500-an junius elejétől 
kezdve minden szabad szombatjukat az iskola építésére ajánlot­
ták fel. a kisiparosok a szakipari munkát végezték el, az anyag- 
mozgatásnál, betonkeverésnél a földmunkánál a szülők segédkez­
tek. a városi tanács juttatta építőanyag szállítását a helyi 
termelőszövetkezetek, a faipari szövetkezet és magánfuvarosok 
vállalták. az iskola bővítésénél végzett társadalmi munka értéke 
mintegy 400 ezer forint. /mti/

m

vid ká bh hgy

B a küldöttséget kaysone phomvihane, a Laoszi forradalmi nép­
párt főtitkára, a Laoszi népi demokratikus köztársaság minisz­
terelnöke vezette, a delegáció tagjai voltak: sisomphone Lovangsay, 
a laoszi forradalmi néppárt politikai bizottságának tagja, a leg­
felsőbb népi gyűlés elő alelnöke, sanan southichak, az Lfnp 
központi bizottságának tagja, közlekedés-, közmunka- és szállítás­
ig yi miniszter, sisana sisane, az Lfnp kb póttagja, tájékoztatási-, 
propaganda- , kulturális- és idegenforgalomügyi miniszter, 
khamphay boupha külügyi államtitkár ás khamfeuane tounalom , a 
laoszi népi demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete.

/folyt, köv./
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-bb 13. kitüntetés életmentésért 

vid ká bh hgyfolyt./ bhbb 12. /elutazott...

a laoszi nép küldötteit meleg, baráti szeretettel ünnepé­
lyesen búcsúztatták a ferihegyi repülőtéren, a repülőtér főépü­
letének homlokzatát kaysone phomvihane és kádár János arcképe, 
laoszi, magyar és vörös zászlók, bucsufelírátok díszítették, 
a magasrangu vendégek búcsúztatására többezer fővárosi dolgozó 
fiatal gyűlt össze, ott voltak a hazánkban tanuló Laoszi diáko 

a repülőtér betonján katonai diszzász lóalj sorakozott fel 
csapatzászlóval.

1976. szeptember 27

tarczal Lajos madocsai Lakos, a dunaföldvári gimnázium 
iv. osztályos tanulója 1976. Julius 7-én a madocsa alatti duna 
Parton tartózkodott, amikor észrevette, hogy az örvényes vízben 
két lány fuldoklik. azonnal segítségükre sietett és nagy erő­
feszítéssel sikerült előbb árki Julianna, később babolcsai mag- 
dolna életét megmentenie, mindkettőjüket az odasietők segítsé­
gével menekítette partra, tarczal Lajosnak hétfőn dr. 
szabógál an tál, a tolna megyei tanács elnöke adta át az életmentő 
emlékérmet./mti/

í'PflFS

is „

a búcsúztatásnál megjelent kádár János, az mszmp központi 
bizottságának első titkára, Lázár györgy, a minisztertanács eL- 
noke, apró antal, az országgyűlés elnöke, sarlós István, a haza­
fias népfront országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai 
bizottságának,ragjai, gyenes andrás és győri Imre, az mszmp köz­
ponti bizottságának titkárai, borbándi János, a minisztertanács 
elnökhelyettese,a kormány több tagja, a politikai élet több más 
vezető személyisége, ott volt bényei béla, a magyar népköztársa­
ság Laoszi nagykövete, jelen volt a búcsúztatásnál a budapesti 
diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja is.

--Mf-
bb 14. barátság vonat indult vas megyéből a szovjetunióba

1976,. szeptember 27.

?
?

vid ká bh hgy

»;különvonat indult hétfőn szombathelyről a szovjetunióba, a 
barátság különvonat utasai - tsz tagok, üzemek,, vállalatok in­
tézmények dolgozói - jutalomból utaztak külföldre, a szovjetunió 
három nagy városába: kijevbe, moszkvába és leningrádba. többek 
között megismerkednek a világhírű műemlékekkel, képtárakkal, 
üzemekbe Látogatnak, színházi előadásokon , baráti találkozó­
kon vesznek részt./mti/

§

___ __

disz jel harsant, a katonai egység parancsnoka jelentést 
tett kaysone phomvihanenak, majd felcsendült a magyar és a laoszi 
himnusz, közben 21 tüzérségi disz lövést adtak Le a párt- és 
kormányküldöttség vezetőjének tiszteletére, kaysone phomvihane 
kádár János társaságában ellépett a diszzá&lóalj előtt, s köszön­
tötte az egységet, a laoszi vendégek ezt követően szívélyes búcsút 
vettek a^magyar közéleti vezetőktől, a diplomáciai képviseletek 
vezetőitől és tagjaitól, s a Laoszi diákoktól, kaysone phomvihane 
ezután kádár János társaságában elhaladt a búcsúztatásra össze­
gyűlt fővárosiak hosszú sorai előtt, 
lócskákkal integetve köszöntötték 
küIdötteit.

SíR#

beérett a medoc - diákok segítik a szüretet 
heves megyében

hgy

az egri történelmi borvidéken hétfőn megkezdték az egyik 
Legértékesebb bort adó szőlőfajta, a medoc szedését, az egri 
dombokon szüretelik már a rizlingszilvánit, az oportót és 
a kékfrankost is. az idén a szokottnál hamarabb kezdődött 
meg az egri szüret, sürgeti a szedést, hogy az elmúlt 
hetek esős időjárása következtében amegsérült bogyók itt- 
ott rothadásnak indultak.

segítik a szüretet a diákok is. hétfőn reggel az egri 
középiskolások, valamint az általános iskolák nyolcadikosai 
álltak munkába az egri szőlőtáblákon.

az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság feldolgozó üze­
ni n megindultak a gépek, hétfőn minteoy tízezer 
s L ét szűrték hordókba, /mti/

bb 15.

I
-

I

vid/ká bzsakik laoszi és magyar zász- 
nagy szeretettel a Laoszi nép

1976. szeptember 27.

.

a diszzászlóalj diszmenete után úttörők virágcsokrokkal 
kedveskedtek a part- es kormányküldöttség vezetőjének és tagjai 
nak. kaysone phomvihane a beszállás előtt, szívélyes, baráti 
kéz fogassa Ivett búcsút kádár Jánostól, néhány perc múlva magas­
ba emelkedett a küldöttség különgépe, amelyet a magyar Légierők 
vadaszgep-koteleke a határig kisért./mti/
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folyt./ bhA 12= /elutazott, oo

a laoszi nép küldötteit meleg, baráti szeretettel ünnepé­
lyesen búcsúztatták a ferihegyi repülőtéren, a repülőtér főépü­
letének homlokzatát kaysone phomvihane és kádár János arcképe, 
laoszi, magyar és vörös zászlók, bucsufelírátok díszítették, 
a magasrangu vendégek búcsúztatására többezer fővárosi dolgozó 
fiatal gyűlt össze, ott voltak a hazánkban tanuló Laoszi diáko 
is. a repülőtér betonján katonai diszzászlóalj sorakozott fel 
csapatzász lóval.

bb
■

fm'
■-

a búcsúztatásnál megjelent kádár János, az mszmp központi 
bizottságának első titkára, Lázár györgy, a in sz tér anács e L- 
noke, apró antal, az országgyűlés elnöke, sa Ló Istv n, a haza­
fias népfront országos tanácsának főtitkára, az mszmp politikai 
bizottságának,ragjai, gyenes andrás és győri Imre, az mszmp köz­
ponti bizottságának titkárai, borbánéi János, a minisztertanács 
elnökhelyettese, a kormány több tagja, a politikai élet több más 
vezető személyisége, ott volt bényei béla, a magyar népköztársa­
ság Laoszi nagykövete. jelen volt a búcsúztatásnál a budapesti 
diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja is.

7■cj

mIw disz jel harsant, a katonai egység parancsnoka jelentést 
tett kaysone phomvihanenak, majd felcsendült a magyar és a Laoszi 
himnusz, közben 21 tüzérségi disz Lövést adtak le a párt- és 
kormányküldöttség vezetőjének tiszteletére, kaysone phomvihane 
kadar János társaságában ellépett a dlszzáálóalj előtt, s köszön- 
totte az egységet, a Laoszi vendégek ezt követően szívélyes búcsút 
vettek a^magyar közéleti vezetőktől, a diplomáciai képviseletek 
vezetőitől és tagjaitól, s a Laoszi diákoktól, kaysone phomvihane 
ezután kádár János társaságában elhaladt a búcsúztatásra össze­
gyűlt fővárosiak hosszú sorai előtt,
Lócskákkal integetve köszöntötték 
küLdötteit.

■1
A

akik Laoszi és magyar zász- 
nagy szeretettel a Laoszi nép

a diszzász Lóalj disz menete után, , , , , úttörők virágcsokrokkal
kedveskedtek a part- es kormányküldöttség vezetőjének és tagjai­
nak. kaysone phomvihane a beszállás előtt, szívélyes baráti 
kézfogással vett búcsút kádár Jánostól, néhány perc múlva magas­
ba emelkedett a küldöttség különgépe, amelyet a magyar Légierők 
vadaszgep-koteleke a határig kisért./mti/I
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bb 13. kitüntetés életmentésért 

vid ká bh hgy 1976. szeptember 27

tarczal Lajos madocsai lakos, a dunaföldvári gimnázium 
ív. osztályos tanulója 1976 • julius 7-én a madocsa alatti duna 
p§r ton tartózkodott., amikor észrevette, hogy az örvényes vízben 
két Lány fuldoklók, azonnal segítségükre sietett és nagy erő­
feszítéssel sikerült előbb árki julianna, később babolcsai mag- 
dolna életét megmentenie, mindkettőjüket az odasietők segítsé­
gével menekítette partra, tarczal Lajosnak hétfőn dr. 
szabógál antal, a tolna megyei tanács elnöke adta át az életmentő 
emlékérmet./mti/

bb 14. barátság vonat indult vas megyéből a szovjetunióba

1976.. szeptember 27.

különvonat indult hétfőn szombathelyről a szovjetunióba, a 
barátság különvonat utasai - tsz tagok, üzemek, vállalatok , in­
tézmények dolgozói - jutalomból utaztak külföldre, a szovjetunió 
három nagy városába: kijevbe, moszkvába és leningrádba. többek 
között megismerkednek a világhírű műemlékekkel, képtárakkal, 
üzemekbe Látogatnak, színházi előadásokon , baráti találkozó­
kon vesznek részt./mti/

vid ká bh hgy

beérett a medoc - diákok segítik a szüretet 
heves megyében

hgy

bb 15.

vid/ká bzs

az egri történelmi borvidéken hétfőn megkezdték az egyik 
legértékesebb bort adó szőlőfajta, a medoc szedését, a? egri 
dombokon szüretelik már a rizlingszilvánit, az oportót és 
a kékfrankost is. az idén a szokottnál hamarabb kezdődött 
meg az egri szüret, sürgeti a szedést, hogy az elmúlt 
hetek esős időjárása következtében amegsérült bogyók itt- 
ott rothadásnak indultak.

1976. szeptember 27.

segítik a szüretet a diákok is. hétfőn reggel az egri 
középiskolások, valamint az általános iskolák nyolcadikosai 
álltak munkába az egri szőlőtáblákon.

az eger-gyöngyös vidéki pincegazdaság feldolgozó üze­
meiben is megindultak a gépek, hétfőn minteay tízezer mázsa 
szőlő levét szűrték hordókba, /mti/

10.35/bzs 13 -
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vedett. gyűrű Lajos ve 
ellene az •'"
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ie és sérü lést
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bb 16. halálos közlekedési balesetek 

hgybe bzs
1976. szeptember 27.
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bb 17.
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1976. szeptember 27.
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/folyt, köv./12.55/bzs 14
M3'

bb 18. sátorbontás a balaton partján

hgyvid/ká bzs
1976. szeptember 27.
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;Tbb 21o somogyi orvosnapok 

vid kz bh hgy
szabadtári szobormuzeum a szársomlyón - bezárta 
kapuit a ix. nemzetközi szobrász szimpozion

1976. szeptember 27.

bb 19.

8 1976. szeptember 27.

hétfőn siófokon megkezdődtek a hagyományos somogyi orvos­
napok. a háromnapos előadássorozatot a kaposvári megyei 
kórház baleseti sebészeti osztályának harminc éves működéséről 
szóló tájékoztató vezette be. a somogyi orvosok továbbképzését 
is célzó eseményen mintegy negyven előadás hangzik el a 
kü Lönlféle baleseti sérülésekkel kapcsolatos tapasz ta- 
latokról./mti/

vid/ká bzs hgy

a dél-baranyai szársomlyó hegyen hétfőn zárult a fia­
tal szobrászok nyári alkotótábora, hivatalos néven: a ix. 
siklósi szobrász szimpozion. az unesco védnöksége alatt mű­
ködő alkotótelepen három hónapon át dolgoztak a meghívott 
hazai és külföldi művészek a mecénás baranya megyei tanács 
ás a magyar képzőművészek szövetsége vendégeiként.

#
■ "fm

■ V
ül
m „ . a müvésztelepet 1968-ban alapították, 

so ilyen jellegű ,,kollektív műhely 
szobrászok szállásául

ez volt az el- 
,, az országban, a fiatal

, . . , a közelben levő hangulatos, jól fel­
szerel. hegyi villa szolgál, az alkotók azzal viszonozzák 
a tanács vendégszeretetét, hogy elkészült müveiket a hely­
színen hagyják. a szabadtéri műterem egy hajdanában müveit 
kőbánya, az ott lévő sziklatömbökből formálják ki szobrai­
kat a művészek, az eddigi szimpozionok nyomán több mint fél- 
száz különböző méretű kompozíció maradt a karé jós iv<L szik­
inak at lan ban.

bb 22. textilművészet! alkotótábor ve lemben

m vid kz bh hgy 1976. szeptember 27.

textilművészet! alkotótábor nyílt hétfőn a kőszeghegyaljai 
velem községben, tiz iparban dolgozó, illetve egyedi textilművész 
tolt itt hat,hetet a vas megyei tanács ösztöndíjával, hogy a mű­
vészét ezen ágában kísérletezzen, újat keressen, szombathelyi 
savária muzeum immáron másodszor nyitotta meg a tábort, mint a 
még fiatal, de egyre erősödő művészeti ág első számú hazai me- 
cénása, a textiIbiennálék rendezője, 
gyűjtemény tulajdonosa és gondozója.

a résztvevők pályázati alapon juthattak a táborba, útkereső 
munkájukhoz szövőszék, a festéssel dolgozóknak pedig az ehhez a 
technikához szükséges eszközök állnak rendelkezésre, a kísérletező 
műhely zárása előtt ismét textilművész éti tanácskozást rendeznek.

a művészek felajánlották, hogy egy-egy müvüket a savária 
-' gyűjteményének ajándékozzák./mti/

Ü
V-i: 1

25K

.. az évek folyamán a monumentális kőszobrászat vált a
muvészteuep profiljává; némelyik szobrász egyenesen a heoy 
mészkő szikláiba faragta be a müvét, ily módon páratlan ha­
tású szabadtéri szobormuzeum alakult ki a szársomlyón, amely 
nyaranta újabb és újabb alkotásokkal gazdagodik, s máris 
idegenforgalmi látványosságnak számit dél-baranyában. /mti/

a Legnagyobb magyar textiL-
m 4

:

- '

20 éves a munkásőrség - kiállítás békéscsabán

1976. szeptember 27.

hétfőn kiállítás nyílt békéscsabán a munkásőrség megszer­
vezésének közelgő 20. évfordulója tiszteletére, a tárlaton 
Látható mintegy 500 fotó és egyéb dokumentum a viharsarok mun­
kásőreinek 20 éves áldozatos munkáját mutatja be a kiképzésben, 
a termelő munkában és az árvízvédelemben./mti/

muzeumbb 20.

vid kz bh hgy
;?'j

:

bb 23. nemzetközi tudományos tanácskozás szegeden

1976. szeptember 27.vid kz bh hgy *: ■ 1

hétfőn szegeden a technika házában megkezdődött az i.
kromatográfiás duna szimpózium, a négynapos nemzetközi tudomá­
nyos tanácskozás rendezésében közreműködött az osztrák kémiku­
sok egyesülete is. a szimpózium fórumot ad a duna menti orszá­
gok kutatóinak, s tapasztalatcsere Lehetőséget biztosit a szá­
mukra. a szegedi tanácskozáson a hazaiak mellett angol, osztrák 
csehszlovákiai, francia, jugoszláviai, ndk és nszk-bell , svájci 
és szovjet tudósok vesznek részt, a négy nap alatt huszonnyolc 
szóbeli előadás hangzik majd el, Ötvenhárom referátumot pedig 
szemináriumszerüen vitatnak meg.
/folyt, köv./
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12.55 bh
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n
j

a gyik Legszélesebb kör- 
ő a különféle kroma-

és elemzési feladat meg 
dására alkalmasak, ma már e módszerek a kutatás, a fejlesztés, a 
üzemellenőrzés nélkülözhetetlen eszközei, egyre nagyobb tért hó­
dítanak a termelésben, a petrolkémiai-, 
miszeripari termékek elemzése területén, 
készülékek vezérlik például a polietilén gyártást is.

a az
ben használtass 
tográfiás módszerek

a gyógyszeripari, az élet- 
ilyen rendszerű automata vasarnap hazánkban a dunától keletre eső területe­

ken derült, száraz idő volt . a nap 7-10 órán át sütött.
ezzel szemben a dunántuIon csak helyenként sütött ki 1-5 
orara a nap„ ezért a hőmérséklet kora délutánra csak 15-19 
fokig emelkedett, mig az ország keleti felében 20-22 fokot is 
mertek, a tiszántuIon éjszaka is derült maradt az ég,Így 
a Levegő hétfő hanalr 3-8 fokig hült Le 
1 fokot is mértek, a alaj közelében pedig gyenge fagy 
volt.a felhős dunánt Ion csak 8-14 fokra csökkent a h 
+ fr^KKLe't° délelőtt a keleti, északkeleti országrészben 
továbbra is derült az idő, másutt viszont összefüggő fel­
hő taKaro bontja az eget. a hőmérséklet 11 órakor 13-18 
fok kozott volt.

sőt?

a kromatográfiás vizsgálatok fontos szerepet kapnak a viz 
és a levegőszennyeződés mértékének meghatározásában, a környezet 
védelmében, és alkalmasak az élő szervezetben felhalmozódott káros 
anyagok kimutatására is.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középérté­
ke 13,7 fok volt, a százéves átlagnál 1,0 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 13 fok, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 766, mm, alig váltó-

várható időjárás kedd estig:

, . délnyugat felől időnként felszakadozó felhőzet, el- 
szortan kisebb esőkkel, mérsékelt déli, délnyugati szél. haj- 
nalbart tobbfelé kod, párásság, várható legalacsonyabb éjsza­
kai hőmérséklet: 7-12, legmagasabb nappali hőmérséklet ked­
den: 16-21 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

bb 24. /idő járás jelentés 1. folyt./bzs

nuvsa| esős az idő a szovjetunió európai területének nagy 
részen is, ahol ugyancsak alacsony nyomású örvény talál- 
nato. kozep-európa a két nagy légköri képződmény között 
helyezkedik el. időjárására mind a hideg, mind a szubtró­
pusi meleg levegő hatással van. a kárpát-medence időjá­
rását is ennek a kétfajta légtömegnek a mozgása irányit- 

szert mutatkozik határozott különbség hazánk keleti 
es nyugati felenek időjárási képében, a következő 36 órá- 
ban az ország keleti meggyéit is eléri az enyhébb, ned- 
vesebb Levegő, ezért off is megnövekszik a felhőzet.

ja

a magyar kémikusok egyesülete kromatográfiás szakcsoport­
jának alapvető célje e módszerek fejlesztése és hazai elter­
jedésüknek elősegítése, ezért évente több alkalommal rendez­
nek előadó és vitaüléseket.

a mostani nemzetközi tanácskozásukat a nyugateurópai és a 
szocialista országok szakembereinek tapasztalatcseréje, a kap­
csolatok megteremtése érdekében szervezték.

a szimpóziumon elhangzó előadások a kromatográfiás módsze­
rek legújabb eredményeit, felhasználásának újabb lehetőségeit 
elemzik,/mti/

bb 24. időjárásjelentés 

hgy

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 27-én 
hétfőn 13 órakor:

bzs 1976. szeptember 27.

felhős idő

középpontjával a brit-szigetektől délnyugatra örvény­
lő nagy kiterjedésű alacsony nyomású légköri képződmény 
helyezkedik el. benne nedveSóceáni, és meleg szubtrópusi 
levegő keveredik, ennek a folyamatnak a hatására nyugat-, 
északnyugat-európa nagy részén borult, csapadékos az idő,

/folyt, köv./

13 IJ/hzs 18 -

vb

rnnMBS'

a tanácskozás résztvevőinek száma meghaladja a kétszázötvenet 
a szimpózium ideje alatt tiz külföldi és három hazai cég kiállí­
táson mutatja be különféle uj kromatográfiás készülékeit.

folyt./ bhbb 23. /nemzetközi

fokozatosan javul az idő. eleinte több, később keve­
sebb felhó, futó esőkkel, lassú melegedés, legalacsonyabb haj­
nali hőmérséklet 7-12 fok között, legmagasabb nappali hőmér­
séklet 20-25 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ 
csapadék az ország területének 30 százalékán várható, 

a duna vízállása budapestnéL: 202 cm, viz hő: 14,6 fok./mti/
13.20/bzs 19.Vt>
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az

■amt-
az

*■■»
ség az infarktus széleskörű, '

meg- 
s azújabb

azaz: van-e mód és lehető­
szervezett meaelőzésére?

IIIIIIEISíeE:-

bb 26. /megelőzhető-ebb 25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig folyt./ bh

■
1 . budapesti hidak 

. gábor Viktor nyilatkozata 

. tisztább a Levegő 
o úttörő és diákparlamentek 
. áfonya
. iszaptrágyázási kísérletek 
. egészségügyi világszervezet igazgatója 
. pártmu kásrvkü Idöttség 
. tantermek

1 . orvosi rendelő
11. rendező iroda közleménye
12. elutazott a Laoszi küldöttség
13. kitüntetés életmentésért
14. barátság vonat
15. szüret
16. halálos balesetek
17. győri közlekedés
18. balaton
19. szobrász szimpozion
20. munkásőrség kiállítás
21. orvosnapok
22 textilművészet! alkotások
23. tudományos tanácskozás
24. idő járás jelentés
25 hirjegyzék

g

m

m
1

SgW;.
;

I
W;.

műm
:

V

w bb 26. megelőzhető-e az infarktus? - nemzetközi tudományos 
tanácskozás kezdődött budapesten az infarktusos betegek reha- 
bilitációjáró lmm
t mir gg zs bh hgy 1976. szeptember 27

milyen főbb tényezők játszanak közre az infarktus kialaku­
lásában, s megelőzhető-e ez az egyre több áldozatot követelő 
betegség? - e sokakat érintő, s az utóbbi években egyre töb­
bet vitatott kérdésekről tanácskoznak hétfőtől négy napon át 
budapesten a szót benczur utcai szállójában 15 ország neves 
kardiológiai szakértői, a konferencia kapcsán dr.gyárfás Iván, 
az országos kardiológiai intézet osztályvezető főorvosa az 
mti munkatársának elmondotta:
/folyt, köv./
13.33/bh
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15b 27, az ezredik vagon termák a miskolci hütőházban

vid kz bh hgy 1976. szeptember 27/

a miskolci hütőház - a nyári szárazság okozta kiesés pót­
lására - több borsodi és szabolcsi gazdasággal kötött termelési 
szerződést másodvetésli növényekre, a beérett másodvetésü zöld­
babot folyamatosan dolgozzák fel és eddig már hat vagonnal 
tartósítottak belőle, ugyancsak ,, gyártják,, a Lecsót, amely­
nél újdonság, hogy a paprikát egy darabban teszik a paradicsom- 
lébe, így az más ételek készítésére is felhasználható. nagy­
üzem,, van a burgonya feldolgozásban, az automatikus holland 
gépsoron az idén már megközelítőleg négyszázhatvan vagon burgonyá­
ból készítettek pirított hasáb burgonyát.

a miskolci hütőházban eddig összesen 1000 vagon zöldséget 
és gyümölcsöt , valamint burgonyát dologztak fel./mti/

bb 28. 
váron

ifjúsági honvédelmi napok - mhsz kiállítás székesfehér-

vid kz bh hgy 1976. szeptember 27.

az ifjúsági honvédelmi napok keretében hétfőn kiállítás 
nyílt Székesfehérváron, az ifjúsági és uttörőházban az mhsz- 
klubok életéről, eredményeiről. fejér megye székhelyén az 
mhsz-kluboknak ezerkétszáz tagjuk van, a/kiállitáson a model­
lező, a Lövész, a rádiós, a könnyűbúvár és a repülős-ejtőernyős 
szakosztályok tevékenységét mutatják be. a hagyományos őszi 
rendezvénysorozat nagy tömegeket mozgagott mea Székesfehérvá­
ron, a programot eddig tájékozódási futás, kerékpár emléktura és 
menetdal-verseny színesítette, az ifjúsági honvédelmi napok 
mezei futóversennyel, hálaváltóval folytatódik és a fegyveres 
erők napján, szeptember 29-én pákozdon, az 1848-as emlékmű meg­
koszorúzásával, valamint Látványos Légi parádéval zárultnak.

bb 29. felhasználható: 18.00 órakor!

magyar-laoszi közös közlemény 

zs bh hgy 1976. szeptember 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
és a magyar népköztársaság kormányának meghívására 1976. 
szeptember 23-27. között kaysone phomvihane elvtársnak, a 
Laoszi forradalmi néppárt főtitkárának, a Laoszi népi de- 
mokratikus köztársaság miniszterelnökének vezetésével hivatalos 
oarati látogatást tett a magyar népköz társaságban a laoszi 
forradalmi néppárt és a laoszi népi demokratikus köztár- 
sasag kormányának küldöttsége.

, a küldöttség tájékozódott a magyar népnek a szocializmus 
epiteseben élért eredményeiről, Látogatást tett ipari és mező- 
gazdasági üzemekben és részt vett a chinoin gyárban megtartott 
magyar-laoszi barátsági gyűlésen, a laoszi nép képviselőit min­
denütt szívélyes és baráti fogadtatásban részesítették, ami ki­
fejezte a pártjaink, kormányaink és népeink internacionalista 
szolidaritását.

a laoszi párt- és kormányküldöttség magyarországi tartóz- 
kodasa idejen magyar-laoszi tárgyalásokat folytattak, amelyeken 
résv /yGtt : kadar János, a magyar szocialista munkáspárt köz- 
ponti bizottságának első titkára, Lázár györgy, az mszmp poli­
tikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, borbándi 
János, az mszmp központi bizottságának tagja, a minisztertanács 
eLnokheiyettese, racz pál, az mszmp központi bizottságának tagja, 
ku lugymimsz teriu rrn államtitkár, varga István, az mszmp központi 
bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője és bényei béta, 
a magyar népköztársaság Laoszi népi demokratikus köztársaságba 
akkreditált nagykövete;

Laoszi részről: kaysone phomvihane, a laoszi forradalmi 
néppárt főtitkára, miniszterelnök, sisomphone lovangssy, az 
Lfnp politikai bizottságának tagja, a Legfelsőbb népi gyűlés 
első alelnoke, sanan southichak, az Lfnp kb tagja, közlekedés, 
közmunka es szállitásügyi miniszter, sisana sisane, az lfnp 
központi bizottságának póttagja, tájékoztatási-propaganda- 
kulturalis es idegenforgalmi miniszter, khamphay boupha külügyi 
államtitkár es khamfeuane tounalom, a Laoszi népi demokratikus 
köztársaság magyar népköztársaságba akkreditált nagykövete.

/folyt, köv./

14.15 bh

x

23

J?:

< . ' -r. ■ I

iTuniMifiiu |. Mm

X •

8
XT

'

ff'- '

■ '

B - -
£ü
/

LC

:>

y. • - ■ A

:<

1

--

2

C
M

C
M

JCcr

s 
/r

2-
 t

 :-. 
. X. 

I ......

■

2.

m
ám

.

r.



HH
__.--ri1,___ , .-.jsülljssss

■ •* ' -

:*
,

'SM

'-I

1

bb 29. /magyar-laoszi 2. folyt./bzs

m^9yar készről üdvözölték a laoszi népi demokratikus 
x+as&gnak a béke és a nemzetközi biztonság megszilár- 

ditását oélzó külpolitikai tevékenységét, a kapcsolatok nor­
malizálása és fejlesztése érdekében kifejtett erőfeszítések 
kedvezően segítik elő a térség stabilitásának a megvalósítá­
sát, növelik Laosz nemzetközi tekintélyét.

bb 29. /magyar - laoszi 1 folyt./ bh

a testvéri barátság, a kölcsönös megértés ás az egyetér­
tés légkörében lefolyt tárgyalásokon a felek véleményt cse­
réltek a nemzetközi helyzetről, a nemzetközi munkásmozgalom 
időszerű kérdéseiről, megvizsgálták az országaik közötti kap­
csolatok fejlesztésének lehetőségeit, a tárgyalásokon megvita­
tott kérdésekben teljes nézetazonosság nyilvánult meg.

!

m

a
a marxizmus-leninizmus tanításával felvértezett 

laoszi forradalmi néppárt mozgósította, szervezte és vezet­
te győzelemre a laoszi népet, amely maga mögött tudhatta a 
szocialista országok és a világ haladó erőinek cselekvő szo- 
lidaritását, sokoldalú támogatását, a Laoszi forradalmi nép- 
P , központi bizottsága a történelmi átalakulás jelenlegi 
feltételei között lendületesen vezeti a fiatal Laoszi köztár­
saságot a békés épitőmunka, a demokrácia és a társadalmi ha­
ladás utján. Laosz testvéri népe sikeresen küzdi Le azokat a 
nehézségeket, amelyek a pusztító háború, a gyarmati és a feu­
dális múlt súlyos örökségeként, valamint az imperialista és 
reakciós erők mesterkedései következtében akadályokat gördí­
tenek az ország társadalmi-gazdasági felemelkedésének útjába.

a Laoszi küldöttség tolmácsolta a Laoszi forradalmi 
néppárt központi bizottsága, a Laoszi népi demokratikus köz­
társaság kormánya, az egész Laoszi nép őszinte köszönetét 
azért a segítségért, melyet a magyar szocialista munkáspárt, 
a magyar népköztársaság kor ánya, az egész magyar nép nyúj­
tott és nyújt a külső agres zió elhárításáért és a társa­
dalmi haladásért folytatott küzdelméhez.

a magyar szocialista munkáspárt és a Laoszi forra­
dalmi néppárt a marxizmus-leninizmus és a proletár internaciona­
lizmus elvei alapján folytatják erőfeszítéseiket annak érde­
kében, hogy tovább erősödjön a szocialista országok és a nem­
zetközi ^kommunista mozgalom egysége. forrón üdvözlik korunk 
három fő forradalmi erejének, a szocialista országok, a nemzet­
közi munkásmozgalom és a nemzeti felszabadító mozgalom kiemel­
kedő sikereit, amelyeket az imperializmus, a gyarmatosítás 
és ujgyarmatositás ellen a békéért, a nemzeti függetlenségért 
és a társadalmi haladásért vívott küzdelemben értek el. ki­
fejezték eltökéltségüket, hogy tovább fejlesztik a két párt 
internacionalista együttműködését.

/folyt, köv./
14.25/bzs

I a magyar vezetők ismertették a magyar szocialista munkás­
párt xi. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásában elért 
eredményeket, tájékoztatták a Laoszi küldöttséget a magyar szo­
cialista munkáspárt tevékenységéről, a magyar népköztársaságnak 
a béke és a nemzetközi enyhülés erősítése érdekében kifejtett 
munkájáról, valamint az ország előtt álló bel- és külpolitikai 
feladátokról.

a Laoszi fél elismeréssel szólt a magyar szocialista 
munkáspárt vezetésével a fejlett szocialista társadalom építé­
se terén elért eredményekről. méltatta a magyar népköztársaság 
külpolitikai tevékenységét, amely hozzájárul a nemzetközi béke 
és biztonság megszilárdításához, nagyra értékelte a magyar nép­
nek a társadalmi haladás érdekében kifejtett tevékenységét, 
cselekvő szolidaritását.
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a Laoszi küldöttség tájékoztatást adott a laoszi nép 
életében a nemzeti demokratikus forradalom eredményeként be­
következett történelmi változásokról, az ország belső helyze­
tének a megszilárdítása, a népi hatalom kiépítése, a gazdasá­
gi étet helyreállítása és a nép életkörülményeinek javítása 
érdekében hozott intézkedésekről, a soron következő bel- és kül­
politikai feladatokról.

sT

111
magyar részről nagyra értékelték a laoszban lezajlott 

történelmi változásokat. a nemzeti függetlenségi harc és a 
demokratikus forradalom győzelme, a Laoszi népi demokratikus 
köztársaság megalakulása a Laoszi nép kiemelkedő sikere, s egy­
ben jelentős hozzájárulás a haladás és a szocializmus erőinek 
világméretű növekedéséhez, a Laoszi, a vietnami ás kambodzsai 
nép vállvetve kivívott győzelmeivel súlyos csapást mért az im­
perial ista és ujgyarmatositó törekvésekre dél-kelet-ázsiában, 
kedvező feltételeket teremtett a térség népeinek a békéért, 
a biztonságért, a nemzeti függetlenségükért és társadalmi fel- 
emelkedésükért folytatott harcához.

/folyt, köv./

14.23 bh
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a felek egyetértettek abban, hogy a világon az erő­
viszonyok a békéért, a nemzeti függetlenségért, a demokrá­
ciáért, a társadalmi haladásért és a szocializmusért fel­
lépő erők javára változtak meg. forrón üdvözlik a szocialis­
ta országoknak az uj társadalom építése terén elért nagyszerű 
eredményeit; a munkásmozgalom szüntelen erősödését a tőkés 
országokban; az el nem kötelezett országok és a nemzeti fel­
szabadító mozgalma újabb sikereit az imp 
matositás és az u1 varmatositó törekvések

mus, a gyar- 
a nemzeti

a társadalmi haladásért vívott küzdelmük-függetlenségért és 
ben.

biti 29. /magyar-laoszi 4. folyt./ bh

a felek nagy fontosságot tulajdonítanak a nemzetközi 
feszültség enyhítése érdekében tett erőfeszítéseknek, az 
európai szocialista országok jelentős eredményeket értek el 
- szoros szövetségben a földrész és a világ más haladó erői­
vel - a kontinens békéjének és biztonságának megszilárdítása 
"erén, amelynek bizonyítéka az európai biztonsági és együtt­
működési konferencia sikeres megtartása, a szocialista orszá­
gok további eltökélt erőfeszítéseket tesznek a konferencián 
elfogadott záróokmány elveinek következetes végrehajtása érde­
kében. egybehangzóan megállapították, hogy a szocialista orszá­
gok erejének állandó növelése az európai béke és biztonság meg­
szilárdításának alapvető tényezője.

a két fél határozottan támogatja az ázsia békéjének és 
stabilitásának megteremtésére irányuló erőfeszítéseket és 
mélységesen elítéli azokat az imperialista mesterkedéseket, 
amelyek a földrész országainak megosztására, a feszültség ki­
küszöbölésének megakadályozására irányulnak.

mindkét fél szilárdan támogatja a délkelet-ázsiai orszá­
gok népeinek a törekvését, hogy békében, függetlenségben és 
a térség államai közötti együttműködés lehetőségeit kihasznál­
va éljenek, fellépnek a térség ügyeibe történő imperialista 
beavatkozási kísérletek ellen, elítélik az imperialistáknak 
és a reakciós köröknek a laoszi népi demokratikus köztársa­
sággal szembeni ellenséges akcióit.

a felek forrón üdvözlik a vietnami és a kambodzsai for- 
rada om győzelmét, amely a Laoszi népi hata 
egyu t uj távlatokat.nyi ott.a te séd rszá 
béke és a társadalmi Te
eredményes küzdelmükben.

_ i előtt a 
ben folytatott

a két fél teljes mértékben támogatja a koreai népi 
demokratikus köztársaságnak az ország békés és demokratikus 
egyesítésére irányuló javaslatait; határozottan elítéli mind­
azokat a provokációkat, amelyek a feszültség fokozását és az 
ország tartós megosztását célozzák.

a tárgyaló felek üdvözölték az el nem kötelezett országok 
colomboi csúcsértekezletének munkáját, támogatják azokat a ha­
tározatokat, amelyek a résztvevő országok függetlenségének és 
szabadságának, természeti kincseik birtoklási jogának, nemzeti 
szuverenitásuk megvédésének,a jogegyenlőség és kölcsönös előnyök 
tiszteletben tartásán alapuló, gazdasági kapcsolatok kialakításá­
nak, az imperializmus és az uóyarmatositási mesterkedések vissza­
szorításának ügyét szolgálják.
/folyt. köv/

14.40 bh
27 -
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bb 29. /magyar-laoszi 3. folyt./bzs

a két fél a tárgyalások eredményeként elhatározta, 
hogy a jövőben is minden lehetséges módon erősiti a magyar 
népköz társaság és a Laoszi népi demokratikus köztársaság test­
véri barátságát és együttműködését, ami megfelel mind a ma­
gyar és a Laoszi nép, mind az egyetemes béke, a demokrácia 
és a haladás érdekeinek.

a felek erőfeszítéseket tesznek az országaik közöt­
ti együttműködés szélesítésére és elmélyítésére, elősegítik 
küldöttségek kölcsönös Látogatását, a különböző szintű kap­
csolatok fejlesztését, elhatározták, hogy rendszeres konzul­
tációkat tartanak mind a kétoldalú kapcsolatokról, mind a köl­
csönös érdeklődésre számottartó nemzetközi kérdésekről, a 
magyar népköztársaság a proletár internacionalizmus elvei­
től vezéreltetve, a magyar és a laoszi nép érdekeinek meg­
felelően és saját erejéhez mérten a jövőben is támogatja 
Laosz népét az uj társadalom felépítésében.

a felek megállapodtak abban, hogy a magyar és a laoszi 
nép kapcsolatainak sokoldalú fejlesztése érdekében a közel­
jövőben magyar-laoszi gazdasági, műszaki-tudományos együtt­
működési bizottságot alakítanak; gazdasági, műszaki-tudomá­
nyos, árucsereforgalmi és fizetési megállapodást, továbbá 
kulturális, egészségügyi és konzuli egyezményt kötnek. ■ 
gyár népköz társaság továbbra is segítséget nyújt a Laoszi 
népi demokratikus köztársaságnak szakemberek képzésében.

a ma-

a Laoszi küldöttség magyarországi tartózkodása 
idején a felek gazdasági segítségnyújtási megállapodást Ír­
tak alá.
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bb 29 /magyar-laoszi 5. folyt./ bh

a két fél nagy jelentőséget tulajdonit a közel-keleti kérdés 
átfogó politikai rendezésének, támogatja az arab népek igazsá­
gos harcát, amelyet az izraeli csapatoknak az 1967-ben elfog­
lalt összes arab területről való kivonásáért folytatnak, sikra- 
száll a palesztin arab nép törvényes joga mellett, beleértve a 
saját állam megteremtésének a jogát is.

bb. 30. robert benz a győztes - befejeződött a nemzetközi liszt - 
bartók zongoraverseny

i ro /s/il hgy

E:-'

m 1976m szeptember 27.

magas színvonal , érett, kész művészek szereplése jellemez­
te, s valamennyi fordulójában zsúfolt ház, a közönség élénk ér­
deklődése kisérte af^asárnap befejeződött nemzetközi Liszt bartók 
zongoraversenyt.

a nemzetközi zsűri döntése alapján az első dijat és a vele­
járó 40 ezer forintos pénzjutalmat robert benz nszk-beli zongorista 
nyerte el. a győztes első zongoraleckéit még édesapjától kapta, 
1973-tól a darmstadti zeneakadémia hallgatója Lett, ahol a zongora 
mellett zeneszerzést és dirigálást is tanult. 1974-ben első dijat 
nyert a bolzanoi busoni versenyen, a 25-25 ezer forintos két má­
sodik dijat aguessy frédéric francia és gary st^igerwalt egyesült 
államokbeli művész kapta meg. a francia zongora ista mester- 
kurzusait paul badura-skodánál és sebők györgynel végezd 
már főiskolai évei alatt több országos versenyt nyert meg, és több 
uj zongoramű bemutatása fűződik nevéhez.

:

a felek üdvözlik az uj angola megszületését, a belső reak­
ció és a külső beavatkozás ellen vívott harcában elért eredmé­
nyeit, határoz ottan elítélik a dél-afrikai fajüldöző rezsim és 
a mögötte felsorakozó imperialista körök agressziós politikáját.

a magyar népköz társaság és a Laoszi népi demokratikus 
köztársaság mélységes szolidaritását fejezi ki a chilei hazafiak­
kal, követeli Louis corvalánnak, a chilei kommunista párt főtit­
kárának és a többi politikai bebörtönzöttnek a haladéktalan sza­
badon bocsátását.

%:3%

az amerikai

V

a Laoszi forradalmi néppárt és a Laoszi népi demokratikus 
köztársaság kormányának küldöttsége őszinte köszönetét fejezte 
ki a magyar szocialista munkáspártnak, a magyar népköz társaság 
kormányának és az egész magyar népnek a forró baráti fogadtatá­
sért.

az egyik harmadik díjban rohmann Imre magyar versenyző része­
sült, aki zempléni körnél osztályában idén fejezi be tanulmányait a 
zeneművészeti főiskolán. a másik harmadik díjas vagyim monasztirszkij 
zongoratanár ufában és a moszkvai gnyeszin intézet aspiránsa, a két 
negyedik dijat borisz guszlicer szovjet és akira imái japán művésznek 
Ítélték oda.

mindkét fél elégedettségét fejezte ki azzal kapcsolatban, 
hogy a laoszi forradalmi néppárt és a Laoszi népi demokratikus 
köztársaság kormánya küldöttségének magyarországi Látogatása 
jelentősen hozzájárult a pártjaink és kormányaink közötti test­
véri kapcsolatok és gyümölcsöző együttműködés fejlesztéséhez.

kaysone phomvihane, a Laoszi forradalmi néppárt főtitkára, 
a Laoszi népi demokratikus köztársaság miniszterelnöke 
meghívta kádár jánost, a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának első titkárát, hogy magyar párt- és kormánykül­
döttség élén tegyen hivatalos baráti Látogatást a Laoszi népi 
demokratikus köztársaságban, a meghívást kádár jános köszönettel 
elfogadta./mti/

fiÜl

- -
: : a fővárosi tanács dijait bartók müvei, valamint az uj magyar 

mű Legjobb tolmácsolásáért gary steigerwalt; a döntőben szerepelt má­
sik magyar versenyző dráfi kálman, a moszkvai Csajkovszkij konzerva­
tórium növendéke, és andre as pistorius ndk-beli muzsikus kapta, ju­
talommal honorálta a zsűri a versny legfiatalabb külföldi részt­
vevőjének, Lane piers ausztrál zongoristának, a középdöntőben nyúj­
tott kiváló szereplését is./mti/
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sajtótájékoztatót tartott a könnyűipar egyik legújabb vállala­
ta, a halasi kötöttárugyár is. építését kiemelt beruházásként 
két esztendővel ezelöt kezdték meg kiskunhalason, az építkezés elő­
rehaladásával, a már beérkezett gépeken az idén mintegy 500 ezer da­
rab sikkötfftt felsőruházati cikk készül s 1979-ben a t Ije fel úté 
idejnén a gyár 2,5 millió darab te 
és esport igények kielégítéséhez.
/folyt.köv./

járul majd

r 30 -

a magyar külkereskedelem egyik Legnagyobb szovjet partnere, a 
mashpriborintorg külkereskedelmi egyesülés sajtótájékoz tatóján 
elmondották, hogy az egyesülés az idén 12 millió rubel értékben 650 
ezer órát, 120 ezer fényképezőgépet, 300 ezer rádiót és 25 ezer 
hordozható te LeviziókészUlét szállít magyar megrendelésre, 
bejelentették, hogy - miután milliószámra használják hazánkban a

Lt hazai vál la lakkoz remük ödésé-szovjet készülék 
vei szélesítik a

az

' 1

iá
p,

a mekofém ipari szövetkezet vezetői frissen kötött kooperá­
ciós szerződésről tájékoztatták az újságírókat, az nszk-beli g. 
staehle colombus céggel együttműködésben korszerű, nagyteljesítményű 
szőnyegtakaritó gépekkel bővítik termelési profiljukat, az újon­
nan megszerzett know-how alapján készülő gépeket a mekofém minden 
piacon értékesítheti, az idén már mintegy egymillió márkát kitevő 
értékben, amit 1980-ig várhatóan 2-3-szorosára növelnek, az uj ko­
operációs termék iránt már nagy az érdeklődés, idehaza elsősorban a 
szállodák, kórházak, irodaházak, külföldről pedig lengyel és szovjet 
partnerek részéről, ez a szövetkezet a vásáron bemutat még külön­
féle nagytejesitményü súroló, vizfelszívó, porszívó és falmosó gé­
peket is, amelyekkel hasonlóképp nincs eladási gond, hiszen nem tud­
nak belőlük annyit gyártani, amennyire csupán idehaza szükség Lenne.

őszi bnv hétfői eseményeibb. 31. az 
ol/kf/zsu/ie/il hgy 1976. szeptember 27.

a jól sikerült hétvége után hétfőtől - a csütörtöki zárásig 
- 10-19 óra között továbbra is a közönség rendelkezésére áll az 
őszi bnv, amely második félidejébe Lépett. a vásárrendezőség jelen­
tése szerint a szerdal nyitástól vasárnap estig több mint 400 e- 
zer Látogató - a jegyeladás szerint pontosan 414.088 - kereste fel 
ka fogyasztási cikkek nemzetközi bemutatóját

ÜÜ
. ■- ■

bb. 31./ az őszi 1o folyt./il

a most kiállított kollekció híradás az uj létesítmény bontakozó, 
igeretes képességeiről. a modelleket részint a gyár saját stúdió­
jában , részint pedig a vele kooperáló ruTbertex olasz cégnél ter­
vezték. az egyszerű formamegoldásu de a nyugati divatirányokat kö­
vető mintadarabok olasz, japán és nszk importból származó pamut, 
gyapjú és müszálkeverékU fonalból készültek, az egyenlőre ideig­
lenes jellegű üzem 570 dolgozója közül 300-an szakmunkástanulók. 
teljesítményüket dicséri, hogy a vásárlátogatók népes csoportját 
vonzza az uj termékek kiállítása.

a kisipari termékek kiállításán neményi endre, a kiosz elnök- 
helyettese elmondotta az újságíróknak, hogy a vásáron 39 szakma te- 
rületéről_79 mester mutatja be 564 termékét, a kisiparosok közös 
árutermelő vállalata, a ktv 460 exportképes termákét vonultatta fel 
köztük olyan újdonságokat, mint aá^lektromos találatjelző és az 
ugyancsak elektromos szabászolló.

ez a vállalat, amely az idén is számos külföldi partnerét fooadja 
a vásáron, 1976-ban mintegy 100 millió forint értékű árut expor­
tál ,

az évi több mint 6 millió darab kötöttholmit előállító buda­
pesti kötöttárugyár legújabb, hőlégnyomással színezett kelméit, to­
vábbfejlesztett termékeit mutatta be az újságíróknak. , • itt láthat­
ták a múlt évi bnv-n sikerrel szerepelt bükié jellegű buiorhu- 
zat újabb, nyomott változatát, valamint az idei vásárdíjast, a 
finom, egyszínű yersey-t. a vállalat képviselői elmondották, hogy 
üzletfeleikkel máris több megállapodást kötöttek, a legutóbb ve­
vőre talált másfél millió négyzetméter kelme nagyrészét itt a bnv-n 
választották ki a méterárukat forgalmazók, a továbbfejlesztett 
torkelméből az agria bútorgyár, valamint a szák- és kárpitosipari 
vállalat rendelt nagyobb tételeket„

bu-

hétfőn is voltak hivatalos vendégei a vásárnak, az mszmp köz­
ponti bizottságának osztályvezetői és a mef/ei bizottságok első tit­
kárai Látogatták meg a kiállítást, a vendégeket dr.Jzalai bála, 
külkereskedelmi államtitkár, és földes László a hungexpo 
vezérigazgatója fogadta, és kísérte végig a különböző szekciókban, 
a hazai és a külföldi kiállítók bemutatóin.
/folyt.köv./ 
15.30/il ( - 31
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igy történt ez vasárnap is, amikor valamennyi vásári üzletben nagy 
a zsúfoltság, mindenütt hosszú sorok várakoztak nem jutott 

mindenhova elegendő áru. a főfelügyelőség szerint főleg az őszi 
,erz kelhető, hogy a bnv kereskedelmi hálózata elmaradt a k 

állítás egyeb Létesítményeinek fejlesztésétől , s nagy szükség v 
az ülőhelyet is biztosító vendéglátó hálózat bővítésére, korsze- 
rusitesere.

XXX

- bár változatlanul egész nap a közönöségé a vásár - 
szakmai megoeszélést tartanak a bútoripar és a kereskedelem vezetői 
és kiosztják a könnyűipari és a belkereskedelmi minisztérium közös 
butorpályázatának dijait. ,,színre Lép,, a vásáron először 
önállóan is kiállító kiváló áruk fóruma, amelyen a bnv-re meghir­
detett négy pályázaton elfogadott termékek gyártóinak át­
adják a fórum megkülönböztető jelére jogosító oklevelet./mti/

kedden

bb. 32. sajtótájékoztató a balaton vízvédelmi ankét járól 

t kg gg/il hgy

a balaton vízgazdálkodása Lesz a témája annak a háromnapos 
tudományos tanácskozásnak, amelyet szeptember 30-tól a magyar hid­
rológiai társaság rendez keszthelyen. az ankétről hétfőn sajtó­
tájékoztatót tartottak a technika házában.

1976. szeptember 27.

az ankét megrendezését különösen indokolttá teszi, hogy a ba­
laton szakértők véleménye szerint az elmúlt néhány évben a tó vi­
zének elöregedése rohamosan felgyorsult, a vízminőség romlásának 
oka többek között, hogy a tókörnyéki mezőgazdasági üzemek tul- 
adagolják a műtrágyát és megoldatlan a zsúfolt üdülők szennyvíz­
elvezetése. a minisztertanács a közelmúltban határozatot hozott a 
balaton védelmére, e célra mintegy négymilliárd forint támogatást 
nyújt az állam.
/f olyt.köv 
15.40/il 4 33/iil

\i

vbb. 31./az őszi 3. folyt./il
2. folyt./ilbb. 31./az őszi

szakmai rendezvényt központilag már nem tartanak nyilván, a 
nagyobb vállalatok azonban még sorozatosan találkoznak kereske­
delmi partnereikkél, folynak az üzleti megbeszélések és néhány 
helyen már összegezték az eddigi tárgyalások tapasztalatait.

175 millió forinta fővárosi sütőipari vállalat jövő évi 
értékű tartósított termék termelését - száraztészta, teasüte­
mény, zsemlemorzsa - teljes egészében Lekötötték a vásáron a fü- 
szért vállalatok, ezen kívül termelési kooperációra szerződött 
a fővárosi üzem, a Somogy megyei sütőipari vállalattal, a megál­
lapodás szerint január 1-től közösen mintegy 30 vagon babapiskó­
tát és piskótatorta lapot ,adnak elsősorban a budapesti 
és a somogyi kereskedeVntl hálózatnak.

a déIker a budapesti közértekkel, a füszért-ekkel és a nagy 
vendégLá^óipari vállalatokkal folytatott tárgyalásai alapján jövő­
re a korábbinál mintegy 10 százalékkal több, összesen 3 milliárd 
forint értékű élelmiszer szállítására kötelezte el magát, a vál­
lalat vezetői kereskedelmi partnereiknek beszámoltak arról, hogy 
a növekvő konzervforgalom kielégítésére a választék bővítésére, 
fokozzák a főzelék- és gyümölcskonzerv behozatalt, főleg a hazai 
piacon már kedvelt bolgár termékekből vásároltak többet, az 
ideinél több almát, befőttet vettek és bővítik a déli gyümölcsle­
vek választékát, a bébiétel ellátást - bár az eddigieknél valami­
vel drágább, de a táplálkozás szempontjából értékesebb - olasz és 
svéd hús- és főzelékalapu ételek importjával javítják.

összegezte a tapasztalatokat az országos kereskedelmi főfe­
lügyelőség is. a vizsgálatok - eltekintve a szombattól - és főleg 
a vasárnaptól - a vásár-áruéllátását kielégítőnek, a kereskedelmi 

munkát és fegyelmet megfelelőnek találták, az ellenőröknek mindösz- 
sze 10 esetben kellett intézkedniök; a hibák főleg hamis számolás­
ból eredtek.
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bb. 33. elhunyt túrán pál akadémikus 

t ob/gg/zs/il hgy

súlyos veszteség érte a tudományos életet; túrán pál két­
szeres kossuth-dijas akadémikus, egyetemi tanár, a magyar tudo­
mányos akadémia matematikai kutató intézetének osztályvezetője 
hosszantartó súlyos betegség után 66 éves korában elhunyt.

túrán professzor tudományos pályafutását kezdettől fogva 
nemzetközi elismerés kisérte, széleskörű érdeklődése a matema­
tika legkülönbözőbb ágaira kiterjedt; többek között a szám­
elmélet, az analízis, a kombinatorika és az algebra területére, 
ahol egyaránt maradandót alkotott, munkásságát több mint 200 
tudományos közlemény és egy több nyelven megjelent nemzetközi si­
kerű könyv dokumentálja.

kimagasló tudományos érdemei elismeréséül a magyar tudományos 
akadémia 1948-ban levelező, 19J53-ban pedig rendes tagjává válasz­
totta. számos rangos nemzetközi konferenciára kapott előadói meg­
hívást, több nemzetközi matematikai szervezet pedig tagjai sorába 
választotta, a tudományos életben kifejtett tevékenysége ugyancsak 
széleskörű és aktív volt;tevékenyen vett részt a különböző szakmai 
bizottságok munkájában, folyóiratok szerkesztésében, nemzetközi 
tudományos rendezvények szervezésében;haláláig a bólyai jános ma­
tematikai társulat elnöki tisztét töltötte be.

túrán akadémikust a magyar tudományos akadémia saját halottjá­
nak tekinti, temetéséről később történik intézkedés./mti/

1976. szeptember 27.

bb. 35. tiz hónap szabadságvesztés gázolásért 

vid kz/il hgy

súlyos testi sértést okozó, gondatlanul elkövetett közlekedé­
si vétség miatt került bíróság elé juhász józsef 44 éves büntetlen 
előéletű gépkocsivezető, a vádlott kölcsönkért személygépkocsi­
val erősen Lerészegedett állapotban közlekedett tatabányán.
/folyt.köv./
15.55/il

1976. szeptember 27.

- 35 -v>
\

: . -.

folyt./ilbb. 32./ sajtótájékoztató

a tudományos ankét több mint 200 résztvevője a Legújabb kutatások 
eredményeit összegezve megvitatja a tó megmentésének/ a vízminő­
ség további romlása megakadályozásának lehetőségeit.

:

7/1

a legfontosabb tennivalók között szerepel a zala folyó vissza­
vezetése a kisbalatonba, amely mintegy /Szűrőként fogja majd fel 
a folyó hordalékát, s Így a keszthelyi öböl eliszaposodása csökken­
het. emellett elengedhetetlen a tókörnyéki üdülőterületek csator­
nahálózatának kiépítése és a szennyvíztisztítás megoldása, talán 
még ennél is fontosabb - amint az az ankétra eddig beérkezett elő­
adások tartalmából kiderül - hogy a mezőgazdasági üzemek dolgozói­
nak szemlélete megváltozók, hiszen a tó számára a legnagyobb meg­
terhelést a túlzott műtrágyázás, a be nem tartott technológiai uta­
sítások jelentik, pedig a vízvédelem egyébként is érdeke a mezőgaz­
dasági üzemeknek a balaton környékén, hiszen a pontosabban adagolt 
mütrágyamennyiségekkel, az állattartó telepek ésszerűen hasznosított 
trágyájával a gadálkodás is eredményesebb lehet, ezért az ankétra 
a balaton környéki állami gazdaságok, mezőgazdasági üzemek vezetőit 
is meghívták, hogy közösen vitassák meg a tennivalókat.

Hwfs
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E/j

I
a tudományos ankét tapasztalatait a hidrológiai társaság hatá­

rozatokban foglalja össze, s az illetékeseknek megküldi felhasználás­
ra./mti/

'
:

bb. 34. karakas László 

gk/il hgy

:

1976. szeptember 27.m-
munkaügyi miniszter vezetésével hétfőn elutazott Varsóba az a magyar 
küldöttség, amely részt vesz a szocialista országok szakmunkásképzés, 
minisztereinek értekezLétén./mti/
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0 bí». 38. dr. Simon pál 

k sb/iL s it hgy

m

#bb.35./tiz folyt,/il

a megállóban álló autóbuszt szabálytalanul jobbról akarta előz­
ni, és a leszálló utasok közé hajtott, temetésről hazatérő embe­
reket gázolt el, felrohanva a gyalogjárdára, a járdáról az ellen­
kező oldalon egy kőkerítésnek ütközött, három személy súlyos, a 
negyedik könnyebb sérüléseket szenvedett, ezenkívül több ember 
élete, testi épsége került közvetlen veszélybe.

az esztergomi megyei bíróság - jóváhagyva az elsőfokú Ítéle­
tet - tiz hónapi szabadságvesztést szabott ki juhász józsefre, s 
három évre eltiltotta a járművezetéstől, az Ítélet jogerős./mti/

im
-1976. szeptember 27.

nehézipari miniszter hétfőn krakkóba utazott a kgst vegyipari 
állandó bizottság 49. ülésszakára, amelyen a bizottság megala­
kulásának 20. évfordulója alkalmából értékelik a tagországok 
vegyiparának fejlesztése érdekében végzett munkát, az elért ered­
ményeket. a kgst 30. ülésszakán hozott határozatok alapján pedig 
kiemelt témaként foglalkoznak a vegyipari és cellulózpapir- 
ipari együttműködés hosszútáv! célprogramjának kidolgozásával, 
/mti/

E
>5

% Mi
m

m
bb. 39. a szövetkezetek nemzetközi szövetségének 

gg/il hgy

26. kongresszusára dr. molnár frigyesnek a szövosz elnökének ve­
zetésével magyar szövetkezeti delegáció utazott párizsba./mti/

*2# bb. 36. német társalgási klub nyílt tatabányán 

vid kz/il hgy

1976. szeptember 27.

m
1976. szeptember 27.

.

a német nemzetiségi lakosság művelődésének gyarapítására nem- 
régiben együttműködési szerződést kötött az ndk budapesti kulturá- 
li§/tájékoztató központja a józsef attila komárom megyei könyvtár- 
ral. a könyvtár vezetői például felajánlották, hogy ndk-beli írók. 
festomvuvések grafikusok és szobrászmüvszek köremüködésével előa- 
dítsokat szerveznek a nemzetiségiek részére, közösen szerveznek to­
vábbképzést a nemzetiségi iskolák tanárai, tanítói részére.

5^# 
^ -

& bb. 41, magyar-csehszlovák barátsági gyűlések bács-kiskunban 

vid fm/il hgy 7%1976. szeptember 27.

hétfőn magyar-csehszlovák barátsági gyűlések voltak bács- 
kiskun megyében. kiskunhalason a csehszlovák ifjúság életéről ren­
deztek fórumot, majd a papíripari vállalat helyi gyárában a baráti 
ország politikai életéről tartottak tájékoztatót, ezt követően 
szánkon ugyancsak barátsági gyűlésre került sor./mti/

JÉ

., f megyei könyvtár - vállalásának megfelelően - hétfőn német 
társalgási klubot nyitott, a kulturális centrum előadásokkal, 
vetítésekkel kapcsolódik be az uj klub munkájába, rendszeresen 
küld majd a könyvtárnak német nyelvű szépirodalmi müveket és olyan 
hanglemezeket, amelyeken különféle folklór anyagok, népdalok 
modern dalszerzemények szerepelnek./mti/

I# film-

•ft
16.05/11 - 37 -■ |3

szerkesztőségek figyelmébe!
um

m.
mai bb 7. sz. hir /hazánkba érkezett 

sorában a név
/ 1. bek. 1-2 és 2-3.

r
dr. halfdán mahler 
dr. Leó kaprio1 /mti/
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felhasználható: 18 órától
népfront portugál vendégei

1976. szeptember 27.
bb. 42. elutaztak hazánkból a 

gg/zs/il hgy

233

S
bb. 47. párzsa János festőművész kiállítása békéscsabán 

vid ká/il hgy

hétfőn békéscsabán a fegyveres erők klubjában megnyílt pár­
zsa János békési festőművész kiállítása, a tárlaton a művész 
25 olajképét mutatják be./mti/

-

tazott budapestről./mti/

1976. szeptember 27.

■ • i

E1 s

felhasználható: 18 óra utánm \m
bb. 46. ndk kulturális napok szentesen 

vid frn/il hgy

r> 
5

1976. szeptember 27.

szentesen az ndk kulturális napok programjában hétfőn , ba­
rátunk, a német demokratikus köztársaság ,, címmel nyílt kia litás 
a helyi zeneiskola nagytermében, az ndk budapesti kulturális és tá­
jékoztatási központjától kapott anyag egyebek között a baráti or­
szág ipar és képzőművészetét szemlélteti, ugyancsak hétfőn a szen­
tesi petőfi könyvesboltban könyv- és hanglemezkiáilitás nyílt, a vá­
rosi tóth József színházteremben pedig heine-estet rendeztek./mti/

bb. 50. a magyarok világszövetsége 

zsu/zs /iL ez

és a Semmelweis orvostudományi egyetem meghívására budapestre ér­
kezett a több évtizede angliában élő magyar származású dr. 
koller, a Chester beatty rákkutató intézet professzora, koller 
professzor október 11-ig tartózkodik magyarőszágon./mti/

v 1976. szeptember 27.

i- p.c.

bb. 48. dr. bet lej Sándor 

gk/il hgy

bb. 43. képzőművészeti kiállítás a szegedi házgyárban 

vid kz/il hgy

a szegedi november 7. művelődési központ a 
építő vállalattal kötött együttműködési szerződés alapján rend­
szeresen rendez kiállításokat, irodalmi esteket, ismeretterjesztő 
és fórumtanácskozásokat a szegedi építőknek.

1976. szeptember 27.

kohó-és gépipari miniszterhelyettes vezetésével hétfőn delegáció 
utazott leningrádba a szovjet-magyar hajóipari munkacsoport ülésé­
re. a(rz ülésen tárgyalásokat folytatnak a magyar hajó- és darugyár
szovjet segítséggel megvalósuló rekonstrukciós munkáiról, a hosszu- 
távu hajóipari szakosítási és kooperációs egyezményről, valamint a 
müszaki-tudományos együttműködés kibővítéséről./mti/

1976. szeptember 27.

. délmagyarországi
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:■ /folyt.köv./
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az elnökség megtárgyalta a munkásszállók fejlesztésére hozott 
minisztertanácsi határozat hatékony támogatásának szakszervezeti 
tennivalóit, határozatban rögzítette, hogy a szót a funkcionális 
szervezetekkel együttműködve résztvesz a munkásszállók fejleszté­
sét ösztönző szabályozók szükséges módosításának kidolgozásában, 
meghatározásában és közreműködik a munkásszállások kategorizálás!, 
besorolási feltételrendszerének kialakításában, a kulturális és 
a munkaügyi minisztériummal közösen a tárcák és a szakmai szakszer­
vezetek részére irányelveket dolgoznak ki a munkásszállókban vég­
zendő köz/wu*velődási munkáról, és a különböző szállások alapvető 
anyagi-, xargyi-, személyi- és technikai normatíváiról, előkészíti 
és megszervezezi - a társintézményekkel közösen - a munkásszállá­
sokon dolgozó kulturjfelelősök, nevelők, könyvtárosok és az örmo - 
mányzati szervezetek tisztségviselőinek tervszerű oktatását és t - 
vábbképzését. részletesen meghatározta az iparági, a területi és 
a vállalati szakszervezeti vezetőtestű letek feladatait is. hang­
súlyozta, hogy segítsék a munkásszállókon Lakó dolgozók önkormány­
zati szervezeteinek ujjválasztását, keressenek lehetőséget közös 
szálló építésére, vagy olyan munkaerőitcsoportositásókra, amelyek 
az uj létesítmény építésénél gazdaságosabb lehetőségeket kínálnak 
az elszállásolásra, az elnökség szükségesnek tartja, hogy felül­
vizsgálják és korszerűsítsék a munkásszállások önkormányzati szer­
vezetének működéséről hozott korábbi határozatot is.

bb. 40. kitüntetések a fegyveres erők napja alkalmából 

t gy/gg/zs/il hgyág 1976. szeptember 27.

a fegyveres erők napja alkalmából a kisz központi bizottsága 
a fegyveres testületekben működő kisz szervezetek munkájának szer­
vezésében, irányításában, a fiatalok hazafias és honvédelmi neve­
lésében, továbbá az ifjúsági szövetség tevékenységének segítésé­
ben kifejtett kiemelkedő érdemeik elismeréséül kitüntetéseket ado­
mányozott. hátfőn a magyar néphadsereg központi klubjában fejti 
györgy, a kisz kb titkála ünnepségen nyújtotta át 11 kitüntetettnek 
az ifjúságért érdemér^^húszonhárman kisz érdemérmet kaptak.

tárcsái tibor vezérőrnagy, az mszmp néphadsereg! bizottságának 
első titkára a haza szolgálatáért érdemérem arany, ezüst, illetve 
bronz fokozatát nyújtotta át három kitüntetettnek, akik kiemelkedő 
munkát végeztek a fiatalok szocialista nevelésében és katonai szol­
gálatra való felkészítésében.

i
ÉS#

- j

j
a fegyveres erők napja alkalmából ketten részesültek a belügy­

miniszter által adományozott haza szolgálatáért érdemérem ezüst 
és bronz fokozata kitüntetésben, az ifjúság körében végzett eredmé­
nyes nevelőmunkájukért.

a fiatalok hazafias honvédelmi nevelésében végzett eredményes 
munkájuk elismeréséül ketten részesültek a haza szolgálatáért ér­
demérem bronz fokozata kitüntetésben; amelyet gáti józsef a mun­
kásőrség országos parancsnokhelyettese nyújtott át.

a bensőséges ünnepségen részt vettek baranyi tibor és dr. gát 
ferenc az mszmp központi bizottságának helyettes ősz tályvezetői./mt/

!
!*

IFB": i
a szót elnöksége jóváhagyta az alapszervi és intézményi szám- 

vizsgáló bizottságok munkájának továbbfejlesztésére kidolgozott 
irányelveket, amelyeknek fontos célja, hogy segítséget nyuáhsanak 
e testületek tervszerű munkájához, alapszervezeti gazdálkodás hozzá­
értő és hatékony társadalmi ellenőrzésének fejlesztéséhez, a doku­
mentumban többek között hangsúlyozzák, hogy gondoskodni kell a 
számvizsgáló bizottságok uj elnökeinek és tagjainak felkészítésé­
ről, oktatásáról, időszerű feladat az is, hogy szorosabb együtt­
működést alakítsanak ki a szakszervezeti tanácsok és a számvizsga. - 
Ló bizottságok között, s a korábbinál több támogatást nyújtsanak 
munkájukhoz a megyei és az iparági szakszervezetek, az elnökség 
felkérésére az iparági szakszervezetek és a mellettük működő szám- 
vizsgáló bizottságok még a iv. negyedévben kidolgozzák az irányel­
vekbe foglalt feladató# végrehajtásához szükséges intézkedéseket.

/ folyt, köv./

16.40/ju
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bb 37. a szót elnökségének ülése

folyt, /i Lbb.43./képzőmüvézeti
e programok sorozatában hétfőn a szegedi házgyárban rende­

zett képzőművészeti kiállítást a művelődési központ.ezúttal pap 
györgy grafikusművésznek huszofet alkotását mutatják be. a müvek 
többsége munkaábrázolás, illetve olyan rajz, amelynek elkészítésé­
re a népi mondavilág figurái ihlették a művészt./mti/

t sb/s-ju hgy 1976. szeptember 27.

a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége hétfőn ülést 
tartott, többek között áttekintette a zöldség- és gyümölcsellátás 
javítására tett intézkedések tapasztalatait, jóváhagyta a szak- 
szervezeti vezetőszervek beszámolási kötelezettségének rendszeré­
re kidolgozott javaslatot, és megvitatta a társadalmi munka fej­
lesztéséről készített tervezetet.
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bb 37. / a szót 2. foLyt./-ju

az uj szabályzat kiadása lehetővé teszi, hogy még november­
ben megkezdődjön a munkavédelmi technikusok képzése, a szak- 
szervezetek munkavédlmi felügyelői és a nagyüzemek munkavédelmi 
tisztségviselői közül első alkalommal mintegy 120 hallgató kezdi 
meg a tanulást, majd az 1977-78 tanévben a hallgatók száma 
400-500-ra növelhető.

bb 37. / a szót ... 1. folyt./-ju
(HfiJ

az elnökség tájékoztató jelentést hallgatott meg üzemi bal­
esetek és foglalkozási megbetegedések alakulásáról az első fél­
évben, ebből kitűnik, hogy a múlt év azonos időszakához viszonyít­
va az állami iparban és építőiparban, valamint a mezőgazdasác álla­
mi szektorában és á terme Lősz övét kéz etekben 6,2 százalékkal csökkent 
a balesetek száma, s ezen belül 18,5 százalékkal a halálos kimene­
telű baleseteké, a legnagyobb eredményt a terme lősz Övétkéz etekben 
érték el, ezen a területen 21 százalékkal kevesebb baleset tör­
tént. az iparban Lényegében változatlan adatokat mutatott a balese­
ti statisztika, de a részletesebb helyzetképből kitűnik, hogy nö­
vekedett a halálos és csonkulásos balesetek száma a villamosenergia-, 
gép-, építőanyag-, könnyű- és vegyiparban, a foglalkozási meg­
betegedések száma az első félévben
viszonyítva 19, ezen belül a keresőképtelenséggel járó megbetege­
dések száma 31 százalékkal csökkent.

a munkavédelem irányításában uj vonás, hogy a szakszervezetek, 
egyes minisztériumok, trösztök és nagyvállalatok vezetői az üzem­
részek, gazdálkodó egységek beszámoltatása előtt rendkívüli szem­
lét tartanak, gyakoribbá váltak a társadalmi megmozdulások, a mun­
kavédelmi vetélkedők, a komplex munkavédelmi brigád vizsgálatok, 
az ellenőrzés kiterjesztéssel a munkavédelmi felügyelők a társadal­
mi aktivisták közreműködésével mintegy 1200 esetben állították le 
- a veszélyforrás' elhárításáig - különböző gépek, berendezések 
működését, az első félévben 159 szabálysértési,- 120 büntető- 
és 395 fegyelmi eljárást kezdeményeztek, az elnökség felhívta 
az aktivtsák figyelmét arra, mivel a tapasztalatok szerint rend­
szerint a második félévben következik be a legtöbb baleset, ezért 
ebben az időszakban fordítsanak még nagyobb figyelmet az ellenőr­
zésre, a balesetek megelőzésére.

# # #

|
SS

az elnökség végül meghallgatta a szakszervezeti világszövet­
ség epurópai tagszervezetei vezetőinek konzultatív tanácskozásá­
ról készített tájékoztatót, a konzultatív találkozó résztvevői 
egyetértettek abban a stlátégiai alapelvben, hogy az európai szak- 
szervezeti központok között általános együttműködés alakuljon 
ki az szvsz tagszervezetei és az egyéb irányzat!)szervezetek két- 
és sokoldalú kapcsolatainak utján, /mti/a múlt év azonos időszakához ISII

bb 44. szovjet-ukrajna cimü fotókiállítás nyílt szombathelyen » ::

vld/kz-ju hgy 1976. szeptember 27.
m

meg hétfőn szombat-a magyar-szovjet barátság jegyében nyi 
helyen a megyei művelődési és ifjúsági központ nagytermében 
a ,, szovjet-ukrajna,, cimü fotókiállítás, a mintegy hatvan nagy 
taviót megtöltő fotókból rencfeett kiállítástrácz jános, a vas 
megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. az október 2-ig megte- 
kinethető tárlat minden napjára kulturális programot is szerveztek, 
a következő napokon szovjet könyv- és folyóirat kiállítás nyílik, 
-filmbemutatókat tartanak a szovjetunió életéről, élménybeszá­
molók hangzanak el, emlékestet rendeznek a szovjet zeneirodalom 
nagy egyéniségeiről, sosztakovics \J“ évfordulója és a zenei 
világnap tiszteletére, a rendezvény sorozatot a szovjetunióban vég­
zett diplomások klubestjével fejezik be.

■

-

iá
a szót elnöksége az oktatási miniszterrel és az érdekelt mi­

niszterekkel egyetértésben szabályzatot adott ki a munkavédelmi 
technikusmi nősit és rendjéről, az október 15-én hatályba Lépő sza­
bályzat szerint a technikus minősítés célja, hogy a szakközépisko­
lai képzéshez kapcsolódva segítse a középfokú munkavédelmi szak- 
meberek képzését, s lehetővé tegye a munkavédelmi technikusi munka­
kör ellátásához szükséges műszaki, jogi, szervezési és gyakorlati 
ismeretek elsajátítását, a szót munkavédelmi továbbképző intézete 
látja el a technikusminősítés irányítását és ellenőrzését, a minő­
sítő vizsgára egyéni tanulással, időszakosan szervezett konzultá­
ciókon vagy előkészítő tanfolyamokon készülhetnek fel

a kiállítás anyagát szombathely után a járási székhelyeken 
is bemutatják, /mti/

%

\fszüle tés ének

16,55/ju
Mö - 43 -

a jelöltek.

' >.5/ folyt, köv./ 
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16.45/ju

/ folyt. köv./

a szót elnöksége az oktatási miniszterrel és az érdekelt mi­
niszterekkel egyetértésben szabályzatot adott ki a munkavédelmi 
technikusmi nősít és rendjéről, az október 15-én hatályba lépő sza­
bályzat szerint a technikus minősítés célja, hogy a szakközépisko­
lai képzéshez kapcsolódva segítse a középfokú munkavédelmi szak- 
meberek képzését, s lehetővé tegye a munkavédelmi 
kör ellátásához szükséges műszaki, jogi, szervezési és gya o Lati 
ismeretek elsajátítását, a szót munkavgdeImi továbbképző i t zete 
tátja el a technikusminősítés irányítását és ellenőrzését, a minő­
sítő vizsgára egyéni tanulással, időszakosan szervezett konzultá­
ciókon vagy előkészítő tanfolyamokon készülhetnek fel a jelöltek.

munka-

■Bl ' x; ' ,' mm

a munkavédelem irányításában uj vonás, hogy a szakszervezetek, 
egyes minisztériumok, trösztök és nagyvállalatok vezetői az üzem­
részek, gazdálkodó egységek beszámoltatása előtt rendkívüli szem­
lét tartanak, gyakoribbá váltak a társadalmi megmozdulások, a mun­
kavédelmi véteLkedők, a komplex munkavédelmi brigád vizsgálatok. 
az ellenőrzés kiterjesztéssel a munkavédelmi felügyelők a társadal­
mi aktivisták közreműködésével mintegy 1200 esetben állították le 
- a veszélyforrás' elhárításáig - különböző gépek, berendezések 
működését, az első félévben 159 szabálysértési,- 120 büntetőz­
és 395 fegyelmi eljárást kezdeményeztek, az elnökség felhívta 
az aktivtsák figyelmét arra, mivel a tapasztalatok szerint rend­
szerint a második félévben következik be a legtöbb baleset, ezért 
ebben az időszakban fordítsanak még nagyobb figyelmet az ellenőr­
zésre, a balesetek megelőzésére.

1 . folyt./-jubb 37. / a szót .

az elnökség tájékoztató jelentést hallgatott meg üzemi bal­
esetek és foglalkozási megbetegedések alakulásáról az első fél­
évben.ebből kitűnik, hogy a múlt év azonos időszakához viszonyít­
va az állami iparban és építőiparban, valamint a mezőgazdasác álla­
mi szektorában és á terme lősz övétkéz etekben 6,2 százalékkal csökkent 
a balesetek száma, s ezen belül 18,5 százalékkal a halálos kimene­
telű baleseteké, a legnagyobb eredményt a terme lősz Övétkéz etekben 
érték el, ezen a területen 21 százalékkal kevesebb baleset tör­
tént. az iparban lényegében változatlan adatokat mutatott a balese­
ti statisztika, de a részletesebb helyzetképből kitűnik, hogy nö­
vekedett a halálos és csonkulásos balesetek száma a viLLamosenergla- 
gép-, építőanyag-, könnyű- és vegyiparban, a foglalkozási meg­
betegedések száma az első félévben a múlt év azonos időszakához 
viszonyítva 19, ezen belül a keresőképtelenséggel járó megbetege­
dések száma 31 százalékkal csökkent.
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bb 37. / a szót 2. folyt./-ju

az uj szabályzat kiadása lehetővé teszi, hogy még november­
ben megkezdődjön a munkavédelmi technikusok képzése, a szak- 
szervezetek munkavédlmi felügyelői és a nagyüzemek munkavédelmi 
tisztségviselői közül első alkalommal mintegy 120 hallgató kezdi 
meg a tanulást, majd az 1977-78 tanévben a hallgatók száma 
400-500-ra növelhető.

# # e

az elnökség végül meghallgatta a szakszervezeti világszövet­
ség ejjurópai tagszervezetei vezetőinek konzultatív tanácskozásá­
ról készített tájékoztatót, a konzultatív találkozó résztvevői 
egyetértettek abban a stratégiai alapelvben, hogy az európai szak- 
szervezeti központok között általános együttműködés alakuljon 
ki az szvsz tagszervezetei és az egyéb irányzatig szervezetek két- 
és sokoldalú kapcsolatainak utján. /mti/

bb 44. szovjet-ukrajna cimü fotókiállítás nyílt szombathelyen

1976. szeptember 27.vid/kz-ju hgy

a magyar-szovjet barátság jegyében nyi^ meg hétfőn szombat­
helyen a megyei művelődési és ifjúsági központ nagytermében 
a ,, szovjet-ukrajna,, cimü fotókiállítás, a mintegy hatvan nagy 
taviót megtöltő fotókból rencfeett kiállítást rácz jános, a vas 
megyei pártbizottság titkára nyitotta meg. az október 2-ig megte- 
kinethető tárlat minden napjára kulturális programot is szerveztek, 
a következő napokon szovjet könyv- és folyóirat kiállítás nyílik, 
-filmbemutatókat tartanak a szovjetunió életéről, élménybeszá­
molók hangzanak el, emlékestet rendeznek a szovjet zeneirodalom 
nagy egyéniségeiről, sosztakovics évfordulója és a zenei
világnap tiszteletére, a rendezvény sorozatot a szovjetunióban vég­
zett diplomások klubestjével fejezik be.

a kiállítás anyagát szombathely után a járási székhelyeken 
is bemutatják, /mti/

\J"szüle tés éne k
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az elesett bolgár harcosok a harkányi katonai temetőben nyug­
szanak, dicsőségüket hősi emlékmű hirdeti, harkányban 
bolgár muzeum épül, amelynek megnyitására a közeljövőben kerül 
sor; ez Lesz a testvérintézménye a bulgáriai sumen városban 
működő kossuth múzeumnak, bárányát és a bulgáriai szLiven me­
gyét testvérbarátsági kapcsolat fűzi össze, amely mind széle­
sebb körű, mind sokoldalúbb együttműködéssé fejlődik.

a barátsági hét alkalmából a pécsi szLiven áruházban 
bolgár népi és iparművész éti kiállítást rendeztek, az ifjúsági 
házban a mai bolgár grafikákból, a tanárképző főiskolán pedig 
a szocialista társadalmat építő bu Lgáriát bemutató képekből 
nyílt kiállítás. a kisz iskolán a fiatalokkal találkoztak és 
beszélgettek el pécs bolgár vendégei, a tanárképző főiskolán 
magyar-bolgár barátsági gyűlést tartottak, amelyen dr. sztóján 
radev, a történettudományok kandidátusa, a bolgár kulturális 
központ igazgatója és bocz józsef, az mszmp baranya meyei bi­
zottságának titkára méltatta a két nép barátságát, ezt követően 
egy bolgár kvartett adott koncertet.

az október 1-ig tartó barátsági hét folyamán számos esemény­
re kerül még sor bárányában, pécsváradon a fiatalokkal, máza- 
szász váron ^pedig a szocialista brigád-tagokkal rendeznek magyar­
bolgár baráti találkozót. szigetváron a mai bulgáriáról hangzik 
el előadás, bolyban a bolgár mezőgazdaságot bemutató kiállítás 
nyílik, pécsett bolgár filmestet rendeznek, a barátsági hét mohá­
cson zárul, ahol nagygyűlésre, kiállításra és filmbemutatóra kerül 
majd sor./mti/

bb. 51. elutazott a skót tanácsi 

vid fm/il ez

delegáció komárom megyéből 

1976. szeptember 27.

nyolcnapos magyarországi tartózkodás után hétfőn búcsúzott 
el vendéglátóitól/a komárom megyei tanács vezetőitől a skóciai 
mid Lothian megyei küldöttség, a vendégek megismerkedte a megye 
városaival , több intézményevei, ipari és mezőgazdaság üzemivel, 
megbeszélést folytattak a megyei tanács vezetőivel, és elutazásuk 
előtt meállapodást Írtak alá az immár négyéves kapcsolatuk továb­
bi bővítéséről.
/folyt.köv./
16.50/il — 45 -

bb. 60. dr. korom mihály 

s zs/il ez 1976. szeptember 27.

igazságügyminiszter vezetésével hétfőn igazságügyi küldöttség uta­
zott szófiába, hogy részi 
ügy minisztereinek konzul

országok igazság­vegyen a 
ativ tanái ,/mti/

bb. 59. hazaérkezett 
sége

gg/zs/il ez

g'inea-bissau -ból az mszmp küldött-

1976. szeptember 27.

hazaérkezett guinea-bissau köztársaságból a magyar szocialis­
ta munkáspárt küldöttsége, amely hegymegi Istvánnak, az mszmp köz­
ponti bizottsága tagjának vezetésével részt vett a guinea és a zöld­
foki szigetek afrikai függetlenségi pártja /paigc/megalakulásának 
20. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségeken, a küldöttség átad­
ta aristides m. pereirának, a paigc főtitkárának a magyar szocialis­
ta munkáspárt központi bizottságának üdvözlő levelét és koszorút 
helyezett el amiLear cabralnak, a paigc megalapítójának emlékművén, 
/mti/

bb. 45./magyar.... folyt./il
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bb. 45. magyar-bolgár barátsági hét bárányában 

vid kz/il hgy 1976. szeptember 27.

. , , a, hazafias népfront baranya megyei bizottsága és a budapesti 
bolgár kulturális központ szervezésében hétfőn magyar-bolgár barát­
sági hét kezdődött bárányában. ez az ünnepi eseménysorozat is kife- 

hogy déli megyénket különösen szoros szálak fűzik bulgáriá-
ebben a térségben - a dráva mentén - vívta Leg­

nagyobb csatáit a fasiszták ellen a felszabadításunkban részt vett 
í. bolgár hadsereg.
/folyt.köv./
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bb. 56. magyar rádiós siker 

gg/zs/iL ez

a rádió- és televízióállomások egyik legjelentősebb nem­
zetközi versenyén a prix italián szép magyar siker született, 
a bolognában tartott müsorverseny rádiós dokumetum kategóriá­
jában az olasz sajtó diját kapta a magyar versenydarab: maráz Lász­
ló megbékélés cimü dokumentumjátéka, rendezője varga géza, dra­
maturgja Lékay ottó, a hangfelvételt szaladnya győző készítette, 
/mti/

bb. 51./elutazott folyt./il

hogy a két megye lakossága minél jobban megismerje egymás éle­
tét, rendszeressé teszik a kiadványok, filmek, fotódokumen­
tációs anyagok cseréjét, levelezési kapcsolatot létesítenek a 
diákok között, kölcsönösen köztéri képzőművészeti alkotásokat 
helyeznek el a két megyében./mti/

1976. szeptember 27.

-#

r

bb. 55. munkásőr- ünnepség a fegyveres erők napja alkalmából 

gg/zs/iL ez
’r

1976. szeptember 27.

a fegyveres erők napja alkalmából ünnepséget tartottak hét­
főn a munkásőrség országos parancsnokságán. papp árpád, a munkás 
őrség országos parancsnoka ünnepi parancsban köszöntötte 
Let tagjait: a társ-fegyveres erők és testületek katonáit, tiszt­
jeit, a varsói szerződésben tömörült baráti hadseregek harcosait, 
köztük a szovjet hadsereg állományát.

bb. 57. tüzesetek 

zs/il ez 1976. szeptember 27

a hét végén több jelentős kárral járó tüzeset történt, mis- 
kolcon a Vörösmarty ut 60 szám alatti tízemeletes szövetkezeti 
ház egyik lakásában keletkezett tűz. a ház veszélyeztetett Lakó­
it a tűzoltók mentették ki szorongatott helyzetükből, igy sze­
mélyi sérülés nemqörtént. az anyagi kár jelentős.

bud apesten a 14. kerület tihanyi ut 38-40 szám alatti lakás- 
szövetkezet pincéjében nagy mennyiségű hulladék és papír Lobbant 
Lángra^tüz következtében az épület közműhálózata is megrongáló-

bárándon az uj élet termelőszövetkezetben egy sirokkó tipusu 
terményszá/Mtó gyulladt ki, s egy vagon napraforgómag megsemmi­
sült. a tüzesetek körülményeinek felderítésére vizsgálat indult, 
/mti/

a testű-p
#

a fegyveres erők napja alkalmából a népköztársaság elnöki ta­
nácsa és a munkásőrség országos parancsnoka kitüntetéseket adományo­
zott. öten kiváló szolgálatért érdemrend, 171-en a haza szolgálatá­
ért érdemérem arany, ezüst, illetve bronz fokozata kitüntetésben 
részesültek, a munkásőrséggel történő elvtársi együttműködésük 
elismeréséül 195-én pártmunkások, a társ-fegyveres erők, testületek 
a szovjet hadsereg tisztjei - a munkásőr emlék jelvényt kapták, hatan 
szolgálati érdemérem kitüntetésben részesültek, és ugyancsak hat 
munkásőr tisztet előléptettek.

?

k

V (VkI ki
az országos parancsnokság ünnepségén papp árpád adta át a ki­

tüntetéseket. ott volt^jakab sándor, az mszmp kb tagja, a központi 
bizottság osztályvezetője: somogyi sándor, az mszmp kb tagja, a bu­
dapesti párt&bizottság titkára; d.i. oszadcsij vezérőrnagy, a 
szovjetunió buapesti nagykövetsége katonai és Légügyi attaséja: f. 
f. krivda vezérezredes, a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet 
déli hadsereg csoport parancsnoka.

:
szerkesztőségek figyelmébe!

...

y
- mai bb 29. /magyar -Laosz i 5. folyt./ 1. bek. 5. sorá-# # #

a kitüntetteket és a fegyveres erők, testületek tagjait jakab 
sándor köszöntötte./mti/

ban
' .

a palesztin arab nép törvényes jogai mellett./mti/— o — • #
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foLyt./iLbb. 58./rendőrségi

a szerencsi vasútállomáson lencsés László 19 éves vonatfé­
kező, sátoraljaújhelyi lakos felment egy szerkocsi tetejére és a 
vágány feletti magasfeszültségű vezetéktől halálos áramütést szen­
vedett. a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevoná­
sával folytatja a vizsgálatot.

1I
tist.58. rendőrségi hírek 

zs /il ez
LftI:

1976. szeptember 27.

hajdu-bihar megyében görbeháza belterületén varga sándor 
33 é\fs gépkocsivezető, hajdubagosi lakos teheraépkocsival elü­
tötte az úttesten szabálytalanul tartózkodó tóth István 27 éves 
segédmunkás, görbeház! lakost, aki sérüléseibe 
belehalt, a rendőrség a vizsgálatot megkezdte.

ÍVI
hajdu-bihar megyében az ebesi vasútállomáson egy gyorsvonat 

halálra gázolta a sínek között figyelmetlenül haladó vattai László 
18 éves vízvezeték szerelőt.

nógrád megyében terény külterületén murányi László 25 éves 
gépkocsivezető, bujáki Lakos motorkerékpárral egy sorompónak üt­
között, s olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt

vas megyében kösz égsz érdahe ly külterületén bozsó László 19 
éves kárt&oló, kőszegi Lakos kölcsönkért motorkérékpárraL nem tar­
totta be a követési távolságot és egy előtte haladó személygépko­
csinak ütközött, a baleset következtében bozsó az úttest baloldalá­
ra esett, s egy személygépkocsi halálra gázolta.

pécsett a ii. kerületben egy villanyoszlopra felmászott nagy 
jzsef 18 éves esztergályos, helyi Lakos és a vezetékhez hozzáérve 
halálos áramütést szenvedett.

debrecenben a csapókerti vasúti megállónál tilos jelzés­
nél Lépett a sínekre kocsár juLianna 83 éves nyugdíjas, helyi 
lakos és egy gyorsvonat halára gázolta.

Szabolcs megyében rakamaz és nyírtelek között makiári István 
35 eves kisiparos , anarcsi Lakos személygépkocsijával elütötte 
a triciklijét toló sípos László 43 éves nyugdíjas, nyírteleki 
Lakost, aki sérülésébe a helyszínen belehalt, a vizsgálat eddigi 
megállapítása szerint makiári István nem a Látási viszonyoknak 
megfelelő sebességgel vezette gépkocsiját a rendőrség vezetői enge­
délyét bevonta és eljárást indított ellen.

a helyszínen W|

albertirsa külterületén szaszkó józsef 25 éves gépkezelő, 
mikebudai Lakos oldaLkocsis motorkerékpárral előzés közben áttért 
a menetirány szerinti baloldalra, az árokba hajtott majd egy fának 
ütközött, a baleset következtében a motorkerékpár egyik utasa: 
csonka mihályné 52 éves albertirsai Lakos a helyszínen meghalt, 
másik utasa az 56 éves szaszkó józsefné súlyos, szaszkó józsef 
pedig könnyű sérülést szenvedett, szaszkó józsef ellen a rendőr­
ség eljárást indított ás gépjárművezetői engedélyét bevonta.

84

B
Kg ír törökszentmiklós külterületén vekerdi elek 49 éves postai 

dolgozó, budapesti Lakos á%mélygépkocsijával előzés közben egy 
menetirány szerinti baloldalon álló tehergépkocsinak ütközött, a 
baleset következtében a személygépkocsi egyik utasa, szabó jó­
zsef 53 éves postai dolgozó, budapesti Lakos olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, vekerdi eleket 
és másik utasát, Lengyel mária 17 éves tanuló, budapesti lakost 
súlyos sérüléssel szállították kórházba, a baleset okának vizs­
gálatába rendőrség megkezdte.

|
■fis

m
tolna megyében tolna község külterületén egy útkeresztező­

désben hogyi attila 25 éves villanyszerelő, szigetvári Lakos sze­
mélygépkocsival szabálytalanul előzött és az előtte szabálytalanul 
kanyarodó vaszari gyula 50 éves osztályvezető tolnai Lakos által 
vezetett személygépkocsinak ütközött, a baleset következtében va­
szari utasa, straub antalné 70 éves tolnai Lakos olyan súlyosan meg­
sérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt, a rendőrség a vizs­
gálatot folytatja.
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bb. 58./ rendőrségi folyt./i L2. folyt./ll

a hét végén összesen 112 közúti közlekedési baleset tör­
tént. ebből 12 halálos, 49 súlyos és 51 könnyű sérüléses kime­
netelű volt.

bb. 53./megkezdődtek

a tanácskozáson megvitatták milyen segítséget nyújt a levéltár 
a honismereti munkában, milyen fontos szerepet tölt be a hely- 
tőr ténetirás forrásai között, csaknem ezer középkori oklevelet 
több mint 200 kéziratos térképet, sok tízezernyi iratcsomót ő- 
riznek itt. nincs a megyében egyetlen olyan település sem, a- 
melynek múltjáról ne lenne dokumentum, esztergomi története pél­
dául az 1600-as évek végétől két és fél évszázadon át követhe­
tő nyomon.

A• • «

4

i:
9

1XXX

a a Szabolcs megyei biri községben egy italbolt előtt béni 
mihály 23 éves betanított munkás szóváltás közben egy késsel 
többször mellbe szúrta terdik Sándor 26 éves vontatóvezetőt, aki 
sérüléseibe a helyszínen belehalt, béni mihályt a rendőrség őri­
zetbe vette./mti/

2TE

§S'
a könyvtár dolgozói sokat tesznek azért, hogy ezeket köz­

kincsé tegyék, a helytörténetirás szempontjából fontos iratfajtá­
kat lehetőleg különválasztják, hogy könnyen hozzáférhetővé tegyék, 
igy kerültek például külön sorozatba a feudális kori összeírások 
és térképek, a kataszteri iratok, most úgynevezett régésztákat- 
rövid tartalmi ki vonatokát-kész itenek az esztergomi főkáptalan hi­
te leshelyi, vagy más néven országos levéltárának mohács előtti 
anyagából, amelyben esztergomi és a mai dorogi járás falvainak 
majdnem mindegyikéről vannak adatok. igy a nehezen olvasható, 
latin nyelvű anyag a helytörténetirok számára könnyen áttekinthe­
tővé válik.

sok segítséget nyújt a levéltár egy másik érdekes munkájával: 
azzal a készülő tárgy- és helynév-mutatóval, amelyben az 1945° utá­
ni fontosabb adatközlő iratokat veszik számba, úgynevezett forrás­
katasztert állítanak össze az ország más levéltáraiban, főként a 
budapesti országos levéltárban őrzött és a megyére vonatkozó doku­
mentumokból. úgy tervezik, hogy a legfontosabbakról mikrofilmet 
is készítenek.

az egy hétig tartó levéltári napok programjában a dokumentu­
mokhoz kapcsőLÓT dó előadásokat tartanak a megyében és tatán irat- 
kiállitást nyitnak a város 19. századi iparáról és kereskedelméről, 
/mti/

V
bb. 54. szakszervezeti küldöttség utazott nagy-britan iába

1976. szeptember 27.

timmer Józsefnek, a szót titkárának vezetésével hétfőn szak- 
szervezeti küldöttség utazott nagy-britanniába, a kétoldalú kap­
csolatok erősítése céljából, a delegáció az egyhetes program so­
rán tanulmányozza a brit szakszervezeti mozgatom munkáját, láto­
gatást tesz a brit szakszervezeti kongresszus központjában, a va­
sas, a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezeténél, a skót 
szakszervezetek központjában ás eszmecserét folytat üzemi szakszer­
vezeti aktivistákkal.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren pavlovszky ferenc 
a szót alelnöke búcsúztatta, jelen volt christoper w. Long, nagy­
brit annia és észak-Írország egyesült királyság bűpesti nagykövet­
ségének ideiglenes ügyvivője is./mti/ San

I mKB*;

k sb/il ez

r:-

i:
>
4
36*.

1

m i
bb. 53. megkezdődtek a 

vid fm/il ez

a hazafias népfront komárom megyei honismereti bizottsá­
gának hétfőn esztergomban, a megyei levéltárban megtartott ülé­
sével megkezdődtek a iii. komárom megyei levéltári napok.
/folyt.köv./
17.20/iL

iii. komárom megyei levéltári napok

1976. szeptember 27.
:
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bb.49. előtérben a mai magyar valóság - filmstúdiók vezetői saj 
tótájékoz tatója tervekről

t/rós/zs/ra ez

a filmstúdiók tevékenységét ismertették hétfőn a magyar 
filmgyártó vállalat fészek klubban megtartott sajtótájékozta­
tóján. révész miklós igazgató, valamint a négy játék, - a hír­
adó- és dokumentum-, továbbá a népszerű tudományos és ok­
tató filmstúdió vezetői adtak áttekintést munkájukról, terveik­
ről.

% 
;■ ]

1976. szeptember 28. folyt./rabb.49. / előtérben

sajátos alkotói arculat megteremtésére törekszik az objek­
tív stúdió - mondotta marx józsef stúdióvezető„ az idén elké­
szül kardos ferenc ,,az ékezet,, rózsa jános, ,,pókfoci,, és kó- 
sa ferenc ,,küldetés,, cimü filmje, s a jövő évi tervek is el­
sősorban a mai magyar valóság bemutatását célozzák, érdekesek 
a tervek: sára sándor ,,nyolcvan huszár,,-ja 1848-ban ját­
szódik, egy galiciából magyarországra hazaszökő alakulat tör­
ténete, az alkotás valószínűleg magyar-lengyel koprodukcióban 
készül majd. szabó István uj filmje szerelmes történet tesz, 
ideiglenes cimü ,, bizalom,,. Szörényi rezső forgatókönyvter­
vének cirn&,,krónika,,. a fiatalok illúzióiról, vágyairól, 
törekvéseiről kíván szólni a beat nyelvén sándor pál munkája,

majális

nemeskürti István, a budapest stúdió vezetője elmondta,hogy 
az általa irányított fiImmühe Ly a klasszikusokból készülő al­
kotásoknak éppúgy helyet ad, mint más törekvéseknek, az 1976-ra 
tervezett nyolc film közül hármat már bemutattak, hamarosan

az ötödik pecsét,, a dobozy im- 
a királylány zsámolya,, , valamint 

cimü filmet, rövidesen forgatni kezdik
emberi történet,,-ét, s már 

cimü sporttárgyu munkájá- 
cimü kertész ákos adaptációjának és 

ki Látott engem?,, cimü forgatókönyvé-

■

Láthatják a nézők fábri zoltán 
re írása nyomán készült 
a , ,kisértet Lublón 
szij j miklós első filmes rendező 
elfogadták rényi tamás rendező,,k.o. 
nak, bán róbert 
hu bay miklós ady-témáju 
nek tervét. Írják a forgatókönyvét annak a finn kezdeménye­
zésre, koprodukcióban megvalósuló alkotásnak is, amely a század­
ele ji építészeti-képzőművész éti törekvéseket tükrözi 
romantika megteremtéséért.

9 9
1,,mégis fáj,fáj,fáj,,, a további tervek: gábor pál 

címmel tervez filmet, bácskay Lauró István uj filmjének elme:
, rényi tamás vállalkozása az ,,angyal szállt Le

> » §>»r f
? »

,,apánknál 
Óbudára

9 9 9 9 ElV 99 •

a híradó- és dokumentumfilmstudió érdekes uj törekvése az 
,,egytémás,, mozaikszerkesztéssel készült híradó, amely egy- 
egy esemény részletes feltárására, földolgozására is módot ad. 
különösen két nagy témakör foglalkoztatja a kollektívát: az 
egyik , hogy mit jelent ma magyarországon munkásnak lenni, 
a másik hoggy miként érzékelhetőka mezőgazdasági munka és a 
falusi létforma változásai. ■™í

a népszerű tudományos- és oktató filmstúdió művészettörté­
neti sorozatokat, a technikai kultúra fejlesztését célzó vál­
lalkozásokkal éppúgy foglalkozik, mint az egyes nagy embereink­
ről, és nagy témákról szóló filmek készítésével. a következő 
három évre szóló tervük 250 témát , közöttük számos közérdeklő­
désre számottartó filmtervet foglal magában./mti/

névnap9 9 9 9

m
9 9 9 9

miáa nemzeti m
bogács antal a dialóg stúdió vezetője az 1977-ben forgatan­

dó filmek között említette makk károlynál*,,a vörös lámpás ház,, 
cimü hunyadi sándor novellája alapján, Örkény istván-bacsó pá­
ter közös forgatókönyvéből készülő

HV i*K

,,egy erkölcsös éjszaka,, 
mü filmjét, januárban kezdi forgatni fábri zoltán balázs józsef 

magyarok,, cimü regényéből magyar-ndk koprodukcióban készülő 
filmjét. ,,riasztó lövés,, a elme bacsó páter újabb munkájának, 
amely egyetemista fiatalok körében ábrázolja az egyéni és közös­
ségi célok konfliktusát.

ci- - ' 5#

m9 9

KISü

, a magas művészi értékű tömegeknek szóló filmek készítésében 
latja a hunni a filmstúdió feladatát küllő miklós stúdióvezető, 
az 76-os filmek között karácsonykor láthatják a nézők palásthy 
györgy ,,tótágas,, cimü gyermekmusicaljét, szabó István 
pesti mesék,, cimü müve a Laboratóriumi munkálatoknál 
tart, zolnay pál ,,szélmalom,, cimü munkája -korábbi filmjé- 
hez, a , fotográfiához,, hasonlóan - hosszú forgatással készül.

közös vállalkozás esztefrgáLyos károly rendező 
. . cimü - székely jános regényéből készülő munkája.

1977-ben is uj első filmest avat a stúdió: andrás ferenc néhány 
hete kezdte meg a ,,veri azfördög a feleségét,, cimü film felvéte­
leit. simo sándor: ,,boldog^évek,, , maár gyula ,, teketória,, ci­
mü filmjének munkálatai szintén megkezdődtek, s a vágásnál tart 
a magyar-szovjet koprodukcióban készült ,,fedőneve lukács,, ci­
mü film. makk károly osztrák-magyar koprodukcióban tervezi ra- 
detzky-mars cimü filmjét, a tévével és az objektív stúdióval kop­
rodukcióban készül majd grünwaLsky ferenc munkája is, 
radaImi munkás- és agrármozgalomak kezdetét ábrázolja.
/folyt.köv./

bb.63* a máv vezérigazgatósága közli, 

k/sb/gg/ra ez 1976. szeptember 27. 

mi tt szeptem er 29 én
buda-9 9

- 8?. tisza bid 
6 órától? 24 .

elől Lezárja, a gépjárművezetőket arra kéri, hogy ebben az 
időszakban a kiskörei hid helyett a 33-as számú tiszafüre­
di, illetve a 4-es számú főközlekedési ut szolnoki tisza hid- 
ján közlekedjenek./mti/

hogy a 
szerdán :a a
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29-ántisza bid 
6 órától 2/f .

eLőL Lezárja, a gépjárművezetőket arra kéri, hogy ebben az 
időszakban a kiskörei hid helyett a 33-as számú tiszafüre­
di, illetve a 4-es számú főközlekedési ut szolnoki tisza hid- 
ján köziekedjenek./mti/

hogy a 
szerdán a a

yO17.15/ra -53-KM

a magas művészi értékű tömegeknek szóló filmek készítésében 
látja a hunnia filmstúdió feladatát küllő miklós stúdióvezető, 
az 76-os filmek között karácsonykor láthatják a nézők palásthy 
györgy ,,tótágas,, című gyermekmusicaljét= szabó István 
pesti mesék,, című műve a Laboratóriumi munkálatoknál 
tart, zolnay páL ,,szélmalom, című munkája -korábbi filmjé­
hez, a , főt gráfiához,, haso Loan - hosszú forgatással készül.

közös vállalko ás esztefrgáLyos károly rendező 
,, című -székely jános regényéből készülő munkája. 

1977-ben is uj első filmest avat a stúdió: andrás ferenc néhány 
hete kezdte meg a ,,veri azfördög a feleségét,, című film felvéte­
leit. simó Sándor:,,boldog^évek,, , maár gyula ,,teketória,, cí­
mű filmjének munkálatai szintén megkezdődtek, s a vágásnál tart 
a magyar-szovjet koprodukcióban készült ,,fedőneve Lukács,, cí­
mű film. makk károly osztrák-magyar koprodukcióban tervezi ra- 
detzky-mars című filmjét, a tévével és az objektív stúdióval kop­
rodukcióban készül majd grünwalsky ferenc munkája is, 
radalmi munkás- és agrármozgalomak kezdetét ábrázolja.
/folyt.köv./

buda-9 9

a
1 5

amely a for-

folyt./rabb.49. / előtérben

sajátos alkotói arculat megteremtésére törekszik az objek­
tív stúdió - mondotta marx józsef stúdióvezető, az idén elké­
szül kardos ferenc ,,az ékezet,, rózsa jános, ,,pókfoci,, és kó- 
sa ferenc ,,küldetés,, cimü filmje, s a jövő évi tervek is el­
sősorban a mai magyar valóság bemutatását célozzák, érdekesek 
a tervek: sára Sándor ,,nyolcvan huszár,,-ja 1848-ban ját­
szódik, egy galiciából magyarországra hazaszökő alakulat tör­
ténete, az alkotás valószínűleg magyar-lengyel koprodukcióban 
készül majd. szabó István uj filmje szerelmes történet lesz, 
ideiglenes cimü ,, bizalom,,. Szörényi rezső forgatókönyvter­
vének cim&,,krónika,,, a fiatalok illúzióiról, vágyairól, 
törekvéseiről kíván szólni a beat nyelvén Sándor pál munkája,

majális,,mégis fáj,fáj,fáj,,, a további tervek: gábor pál 
címmel tervez filmet, bácskay Lauró István uj filmjének elme: 
,,apánknál,, , rényi tamás vállalkozása az 
Óbudára

1»». >

angyal szállt le»>
» * •

a híradó- és dokumentumfilmstudió érdekes uj törekvése az 
,,egytémás,, mozaikszerkesztéssel készült híradó, amely egy- 
egy esemény részletes feltárására, földolgozására is módot ad. 
különösen két nagy témakör foglalkoztatja a kollektívát: az 
egyik , hogy mit jelent ma magyarországon munkásnak lenni, 
a másik, hoggy miként érzékelhetőka mezőgazdasági munka és a 
falusi életforma változásai.

a népszerű tudományos- és oktató filmstúdió művészettörté­
neti sorozatokat, a technikai kultúra fejlesztését célzó vál­
lalkozásokkal éppúgy foglalkozik, mint az egyes nagy embereink­
ről, és nagy témákról szóló filmek készítésével, a következő 
három évre szóló tervük 250 témát , közöttük számos közérdeklő­
désre számottartó filmtervet foglal magában./mti/

bb.63. a máv vezérigazgatósága közli, 

k/sb/gg/ra ez 1976. szeptember 27.

V*17.00/ra <>« -52-

bb.49. előtérben a mai magyar valóság - filmstúdiók vezetői saj­
tótájékoztatója tervekről

t/rós/zs/ra ez

a filmstúdiók tevékenységét ismertették hétfőn a magyar 
filmgyártó vállalat fészek klubban megtartott sajtótájékozta­
tóján. révész miklós igazgató, valamint a négy játék, - a hír­
adó- és dokumentum-, továbbá a népszerű tudományos és ok­
tató filmstúdió vezetői adtak áttekintést munkájukról, terveik- 
ről.

1976. szeptember 28.

nemeskürti István, a budapest stúdió vezetője elmondta,hogy 
az általa irányított filmmühely a klasszikusokból készülő al­
kotásoknak éppúgy helyet ad, mint más törekvéseknek, az 1976-ra 
tervezett nyolc film közül hármat már bemutattak, hamarosan

az ötödik pecsét 
a királylány zsámolya

Láthatják a nézők fábrl zoltán 
re Írása nyomán készült 
a , , kisértet Lublón 
szijj miklós első filmes rendező 
elfogadták rényi tamás rendező 
nak, bán róbert 
hubay miklós ady-témáju

a dobozy im- 
, valamint 

cimü filmet, rövidesen forgatni kezdik
emberi történet,,-ét, s már 

cimü sporttárgyu munkájá-

9 99 9

9 9 9 9

9 9

9 9
k.o.

cimü kertész ákos adaptációjának és 
ki látott engem?,, 

nek tervét. Írják a forgatókönyvét annak a finn kezdeménye­
zésre, koprodukcióban megvalósuló alkotásnak is, amely a század- 
ele ji építészeti-képzőművészeti törekvéseket tükrözi a nemzeti 
romantika megteremtéséért.

9 9 Vnévnap9 9 9 9
cimü forgatókönyvé-9 9

bogács antal a dialóg stúdió vezetője az 1977-ben forgatan­
dó filmek között említette makk károlynaK,,a vörös Lámpás ház,, 
cimü hunyadi Sándor novellája alapján, Örkény istván-bacsó pá­
ter közös forgatókönyvéből készülő ..egy erkölcsös éjszaka., 
mü filmjét, januárban kezdi forgatni fábri zoltán balázs józsef 
,,magyarok,, cimü regényéből magyar-ndk koprodukcióban készülő 
filmjét. ,,riasztó lövés,, a elme bacsó páter újabb munkájának, 
amely egyetemista fiatalok körében ábrázolja az egyéni és közös­
ségi célok konfliktusát.

ci-9 9
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-a gazdag programban szereplő művészek már felkészültek ar­
ra, hogy a muzsika, a színház, ánc, a film, a képzőművészet, 
a rádió ~s a televízió sajátos s közeivel számot adjanak munká­
jukról: az elkövetkező hetekben a hétköznapokról, feladatainkról 
dolgozó népünk helytállásáról kapunk a művészetek nyelvén meg­
fogalmazott élethü képet, nyilvánvaló: az alkotók velünk együtt 
véleményt mondanak arról, hogy mit találnak szépnek, jónak, 
vagy javitandónak életünkben.

t/kg/s/ra ez 1976. szeptember 27.

magyarországon mintegy 3-400 ezer hallássérültet tarta­
nak számon, de a zaj mint egyik legalattomosabb környezeti ár­
talom többé-kevésbé mindenkit károsít. a hétfőn a technika há­
zában megkezdődött egyhetes nemzetközi zajelhárítás! kongresz- 
szuson a csend védelem lehetőségeivel, s a zaj elleni küzdelem 
eredményeivel foglalkoznak a résztvevők - 25 ország mintegy 400 
szakembere, a kongresszust dr,fridrich ruckmayer, professzor, a 
zajéIháritási nemzetközi szövetség elnöke nyitotta meg, majd szi­
lágyi Lajos építésügyi- és városfejlesztési miniszterhelyettes, 
a kongresszus elnöke tartott bevezető előadást.

mint a miniszterhelyettes elmondota, a most kilencedik al­
kalommal megrendezésre kerülő kongresszus különösen időszerű,mert 
a zajelhárítás, a csendvédelem kérdésével - amely szerves része 
a komplex környezetvédelemnek - mind több ország foglalkozik, a 
közelmúltban megjelent magyar környezetvédelmi törvény is előír­
ja a csend és a különféle, az embert károsító rezgések és rezgés­
hatások elleni védelmet, mint ismeretes különösen a városi lakoso­
kat terheli a zajártalom, a tapasztaltok szerint a városi laká­
sok mintegy 30 százalékában a megengedettnél nagyobb a zajterhe­
lés, főként a Lármás közlekedés miatt, ennek csökkentésére a kör­
nyezetvédelmi törvény előírja, hogy tilos a települések környé­
kén a káros és veszélyes zajok előidézése, érvényben is 
egy csendrendelet, ez azonban már csaknem 30 éves, elavult, 
és egy u j rendelet kiadása v/t^t szükségessé.

a hathatós zaj elleni védelemre hamarosan megkezdődik az úgy­
nevezett csendvédelmi koncepció kidolgozása, ezenbelül különö­
sen fontos az építési tevékenység, az épitőanyagipar és az épí­
tőipar által keltett zajok és vibárciós terelések jellegének 
és nagyságának feltárása, és elhárításukra célszerű különféle 
korlátozásokat bevezetni - hangsúlyozta a miniszterhelyettes, a 
most megrendezésre került kongresszus közös munkájával megha- 
tár oz^hat ja a zajártalom mértékét, és módszereket dolgozhat ki 
a zaj keletkezések csökentésére. örvendetes, hogy a kongresszus 
külön munkanapot szentel a város közlekedési eredetű zajának 
csökkentési kérdéseiről, hiszen ez az egyik legjelentősebb zaj­
forrás. közlekedésszervezési és várostervezési módszereik jobb 
felhasználásával a közlekedési zajhatások azonban jelentősen csök­
kenthetők. a kongresszus kiemelten foglalkozik a csend jogi 
oltalomba való részesítésének kérdésével is, a csendvédelem­
ben nemcsak technikai feladatok megoldása előtt állunk, hanem 
szükséges a társadalom egészjének összefogása is - mondotta be­
fejezésül szilágyi Lajos.

kedden a kongresszus kerékasztal konferenciával és a zaj, az 
infrahangok, és a rezgések emberre gyakorolt hatásának megvi­
tatásával folytatja munkáját./mti/

van

-„a társadalmi, a művészeti élet alkotásra inspiráló légköre 
lehetővé teszi, hogy a valóság bonyolult jelenségeit a művésze­
tek eszközeivel az igazságnak megfelelően tárják fel. joggal vár­
juk, hogy alkotásaikban mindezt a ,,népnek, a népről, érthetően 
követelmény alapján ki is fejezzék. » j

-„a budapesti művészeti hetek eddigi tapasztalatainak meg­
felelően a program szerkesztői, összeállítói arra törekedtek, 
hogy ezúttal is szélesre tárják az ablakot a viláora. ennek ered­
ményeként sok vendégművészt és külföldi együttest"köszönthetünk 
fővárosunkban - mondotta farkasinszky Lajos, aki befejezésül kö­
szöntötte a művészeti hetek minden résztvevőjét, s a jelenle­
vőkön keresztutca méüvészetpártoló közönséget, a közreműködőknek 
szép sikert, a nézőknek és hallgatóknak pedig értékesen eltöltött, 
élményekben gazdag órákat kívánt./mti/

17.40/ra -55-/y

bb«o5. farkasinszky Lajos beszéde 

t/rd/zs/ra zs 1976. szeptember 27.
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' 'bb.66. a népköztársasg Legfőbb Ügyészének 

gk/zs/ra ez

meghívására hétfőn dr.Lucjan ezubinskinak, a Lengyel népköztár­
saság Legfőbb ügyészének vezetésével ügyészi delegáció érke­
zett hazánkba, fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. 
szíjártó károly Legfőbb ügyész, jelen volt dr.stefan jedrychows- 
ki, a lengyel népköztársaság budapesti nsj'követe./mti/

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 óráig

1976. szeptember 27.

bb.64. 1976. szeptember 27.

ra ez inemzetközi tudományos tanácskozás 
az ezredik vagon termék a miskolci hütőházban 
ifjúsági honvédelmi napok 
magyar-laoszi közös közlemény
befejeződött a nemzetközi liszt-bartók zongoraverseny 
az őszi bnv eseményei 
sajtótájékoztató a balatón vízvédelméről 

elhunyt túrán pál akadémikus 
karakas László Varsóba utazott 
tiz hónap szabadságvesztés 
német társalgási klub 
szót elnökségi ülés 
krakkóba utazott dr.Simon pál 
szövetkezeti delegáció utazott párizsba 
kitüntetések a fegyveres erők napja alkalmából 
magyai—csehszlovák barátsági gyűlés 
elutaztak a népfront portugál vendégei 
képzőművészeti kiállítás 
sz ov jet(ukra jna f otoókiállitás 
magyar-bolgár barátsági hét 
ndk kulturális napok szegeden 
párzsa jános kiállítása 
dr.bet lej sándor leningrádba utazott 
fiLmstudió
hazánkba érkezett dr.p.c.koller 
skót küldöttség 
környezetvédelem 
levéltári napok 
szakszervezeti küldöttség 
munkásőr ünnepség 
magyar rádiósiker 
tüzesetek 
rendőrségi hírek 
hazaérkezett 
korom mihály elutazása 
zajelhárítás! konferencia 
országgyűlési bizottsági ülés 
máv közlemény

31 . bb.67. bálint Lajos emlékgyürüt alapítottak 

t/nn/be/zs/ra ezv7 1976. szeptember 27.

bálint Lajosnak, a thália társaság tagja 
egykori dramaturgja születésének 90. é

a nemzeti színház
- - -■ ---------- ----------------------------------- évfordulóján, bálint La­

jos özvegye vándorgyürüt alapított a legeredményesebben dolgozó
titkárok számára, az értékes gyűrűt, vala-

a szakemberek­

ig

38. színházi dramaturgok, a.
mint a hozzá járó plakettet évenként ítéli majd oda 
bői alakult bizottság./mti/

39.

i 40.
41 . ..— • —
42.
43. bb, 68. szeptember 30-án nyereménybetétkönyv-sorsolás 

be/ie/il ez

üt
& 44.

45. 1976. szeptember 27.
46.
47. az országos takarékpénztár szeptember]30-án, csütörtökön 

délután 16 órakor jászkiséren, a máv építőgép javító üzemében 
rendezi meg a nyereménybetétkönyvek 1976. harmadik negyedévi 
sorsolását, a sorsoláson részt vesznek mindazon nyereménybe­
tétkönyvek, amelyeket 1976. szeptembei429-ig 
solás napján forgalomban vannak ./mti/

48.
49.
30.
51. váltottak és a sor-
52.
53.

i ■ - 54.
55. 17.45/il /f itf’7* :56. - 57 -
57.

7 38.
59.
60.
61 .
62.i,- - 

6. 63.
/mti/f -4%

-1If
17.46/ra -56-
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■■; bb. 69. ensz munkacsoport ülése budapesten 

gg /ie/il ez

folyt./ilbb. 62./ országgyűlési • ® # •

6 1976. szeptember 27.
a termesztés és a forgalmazás javítására tett intézkedések csak 
részleges és átme éti eredményeket hoztt, s jóllehet növek clett 
az egy főre jutó ermelés és fogyasztás, s a termelés bels 
összetételében is megfigyeltek kedvező változásokat, a kormány- 
intézkedések nyomán kibontakozó tendenciák nem bizonyultak tar­
tósnak. az okokat elemezve bebizonyosodott, hogy az újabb ter­
melési visszaesés a kertészeti ágazat jövedelmezőségének bizony­
talansága, a versenyképesség romlása, s a kézi munkerő gyors 
ütemü csökkenése miatt következett be. a fejlesztést gátolta 
az is, hogy az elkerülhetetlen termelési ás értékesítési kocká­
zatot a központi irányítás csak kis mértékben képes befolyásolni.

-
?7 ensz-nek a kereskedelmi jog és a nemzetközi fizetési 

jog egyesítésével foglalkozó munkacsoportja budapesten tartotta 
ezévi ülését, a tanácskozáson ujtipusu, a nemzetközi kereskede­
lemben használható váltó jogi szabályozásának kérdésével foglal­
koztak. az ülés résztvevőit fogadta Kallós Ödön,a magyar kereskedelmi

nemzeti bank
?

kamara elnöke és dr* kallós györgy, a magyar
se. -./mti/ '

e lnökhe lye t te -

%
R

- 1
bb. 62. országgyűlési bizottságok napirendjén a zöldség-gyümölcs 
termelés, ellátás helyzete

t pr/gk/zs/il ez

fehér péter, az mti tudósítója jelenti:

ami az idei esztendőt illeti: a késői kitavaszodás, majd az 
április-májusi fagyok s az ezt követő hosszan tartó szárazság 
hátrányosan hatott szinte minden kerti kultúra fejlődésé­
re. az idei terv 100 ezer hektár burgonya és 120 ezer hektár 
zöldség szántóföldi vetésterülettel számolt - a május végi ada­
tok szerint a gazdá&gok burgonyából 10 ezer hektárral, zöldség­
ből 6 000 hektárral kisebb területet ültettek be. a termelésre 
kedvezőtlenül ható tényezők figyelembevételével az idén a ter­
vezettnél mintegy 25-30 százalékkal alacsonyabb terméseredmé­
nyek várhatók, a terméskiesések ellensúlyozására szélesebb kör­
ben szorgalmazták a másodvetéseet: a felvásárló, feldolgozó 
válalatok szervezésében a mezőgazdasági üzemek augusztusban mint­
egy 7000 hektárt vetettek be zömmel zöldborsóval, zöldbabbal és 
uborkával, mig az áfész-ek szervező munkája nyomán további 3000 
hektáron termelnek másodveesü zöldséget, a kereskedelmi és a 
tartósítóipari vállalatok az átvételi feltételek iavitásával ösz­
tönözték a szerződéses termelést, sőt a termelőt 
hetőségeivel élve a zöldségfélékre 5 -12 százalékkal, a gyümölcsök­
re 5-8 százalékkal magasabb felvásárlási árakat hirdettek meg. mé­
gis, a reális helyzet figyelembevételével a szövetkezeti kereske­
delem őszi burgonyából például csak az előirányzott felvásárlás 
72.5 százalékával, zöldségből 85 százalékával, gyümölcsből pedig 
83.3 százalékával számol.

I#
1976. szeptember 27.Mm

e-'

6F. csaknem öt órán át tanácskoztak hétfőn az országgyűlési kép­
viselők és az illetékes tárcák vezetői a zöldség-gyümölcs ellátás 
helyzetéről, az országgyűlés mezőgazdasági, illetve kereskedelmi 
bizottságának együttes ülésén — palkó Sándor elnökletével - 
mer józsef mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, 
molnár károly belkereskedelmi miniszterhelyettes és patay jános, a 
szövosz elnökhelyettese tájékoztatta a képviselőket, az ülésen 
részt vett és felszólalt inokai jános, az országgyűlés alánoké 
és dr. villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes.

Ü -
ül ham-

2

% • -

® F;.: ^

f

>

Mfc-

m

árrendezés Le-a sok vonatkozású, - ahogyan a képviselők fogalmaztak: ,,piac- 
és pénztárcaérzékeny,, - téma megközelítéséhez, a helyzet jobb meg­
értéséhez a Ív. ötéves terv már értékelt tapasztalatai kínálkoznak, 
az elmúlt tervciklusban az előirányzottnál szerényebb mértékű volt a 
kötészeti termelés, s ezzel összefüggésben a lakossági fogyasztás, 
valamint ajfriss és tartósított áruk exportja.
/folyt.köV:/

- 58 -18.00/1L
a fogyasztói árak jelentős emelkedését főként a tartós és nagy­

arányú áruhiány okozta, a kielégítetlen keresletet kihasználva az 
egyéni termelők és a magánkereskedők legalább 70-80 százalékkal

áraikat.

6
i \ ,,tornázták fel 

/folyt.köv./ 
18.05/il / - 59 -%
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át kerül az áru a lakossághoz, annál t 
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bb.62./országgyűlési 2. folyt./ilo © « ©ISliBiii
irányzatnál! & mennyiség 20-25 százalékkal több az 1975-ös elő-

Wmím

bb. 62./országgyűlési 3. folyt./il

pedig a zömmel kislétszámu áfész-ek energiájának egy része kár- 
fa avés z - panaszolta egy másik képviselő, s a hiábavaló munkák kö­
zűi csak egyet említett: egy hónapon belül kétszer kell jelenteniük 
ugyanazokat az adatokat a tanácsnak, egyfszer-egyszer pedig a 
meszöv-nek, illetve a statisztikai hivatalnak is.

; ‘
bőven van javítani való a burgonyaellátáson is. ezért is 

halgatták nagy figyelemmel a bizottság tagjai dr. tar Imre Szabolcs 
szatmár megyei képviselő szavait, a burgonyatermelésben akkor Lehet 
előbbre lépni, ha lehetőséget teremtenek a nagyüzemeknek a zárt­
rendszerű /ermelés bővítésére, nem válnak a piac kiszolgáltatottjává 
a vetőgumü beszerzésében, s felülvizsgálják a ma már bizony elavult 
minőségi szabványokat.

I
vitában kifejtett véleményét m áz tib r, dr. s 

bolló józsefné, dr. nov k pálné, kas józse , gajdos ,
barát endre, farkas pál, riba miklós, teleki Istvánná, dr. pál Ist­
ván, béky ferencné és mateovics józesef országgyűlési képviselő.

i elnökének/ 
bizottságV^

>
"j

a tanácskozás dr. belák Sándornak a mezőgazdasági 
zárszavával ért véget./mti/ ■v/Sf

; •> 1 i
‘ !

bb. 72. román pártmunkás-küldöttség érkezett budapestre

1976. szeptember 27.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghi- 
váására petre duminica, a román kommunista párt központi bizott­
ságának tagja, a botosani megyei pártbizottság első titkárának 
vezetésével hétfőd román pártmunkás-küldöttség érkezett budapest-

zs/il ez
;

ilre.
. : ,ja küldöttséget a ferihegyi repülőtéren Lendvai István, a 

központi bizottság osztályvezetőhelyettese fogadta, jelen volt 
victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti nagy­
követe ./mti/

4 - 6119.00/il /(
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71./hazaérkezett ...1. folyt./iLbb. 7bb. 70. idő járásjelentés 

gk/il ez

r- a vi lagkonferencián elfogadott dokumentumot éppen ezért egy 
külön küldöttség fogja az ensz főtitkárának átadni. a dokúmen- 
lum állast foglal a mielőbbi leszerelés mellett, mert enélkül 
tartós beke nem lehetséges.

- V
'7#

-
1976. szeptember 27. 

a meteorológiai intézet jelenti 27-ón hétfőn este:

felhős idő

várható időjárás kedd estig:

keleten is megnövekszik a felhőzet, amely később délnyugat 
felől időnként felszakadozik, elszórtan kisebb eső is lehet, a 
déli, délnyugati szél mérsékelt marad, hajnalban többfelé párás 
lesz a levegő, és köd is kialakul, legmagasabb nappali hőmérsék­
let kedden 16-21 fok között./mti/

«
7

•- megfogalmazódott a konferencián - nagyon határoz ottan - 
h-iAZ alapvető elv is, hogy a politikai enyhülést katonai eny- 
hulésnek kell követnie, az általános enyhülés csak akkor válhat 
megfordíthatatlan folyamattá, ha megvalósul a katonai enyhülés

%

?
'

ín , f konferencián többen felhívták a figyelmet arra, hogy má- 
ról-hoinapra nem lehet eredményeket várni, akadtak ugyanis, akik 
úgy gondoltak, hogy a helsinki záróokmány aláírása után eurnpá- 
ban is gyorsan, radikális változások lesznek, a felfokozott re- 
menyek között azután nem vették észre azokat a reális pozitív 
változásokat, amelyek végbementek, a konferencia résztvevőinek 
többségé azonban úgy Ítélte meg a helyzetet, hogy a helsinki zá­
róokmány szellemében nagyon sok minden történt: kétoldalú és több- 
oldalú szerződések jöttek létre, fejlődtek a tudományos, kulturá­
lis, gazdasági , kereskedelmi kapcsolatok és nem utolsó sorban ka­
tonai vonalon j lentős előre eladásként ön vei etjük l, hogy,
a természeti kö nyezetet pus titó fegyve ze el iltásá ól mecrlla
podas született.

m
.

",

ü
►

bb. 71. hazaérkezett a helsinki világbéke konferencián résztvett 
magyar küldöttség - pál Lénárd nyilatkozata

t km/zsu/il ez

hétfőn hazaérkezettamagyar küldöttség, amely pál lénárd a- 
kadémikusnak, az országos béketanács tudományos bizottsága alel- 
nökének vezetésével részt vett szeptember 23-26 között helsinki­
ben a békeszerető erők világkongresszusának folytató és összekö­
tő tanácsa által összehívott világkonferencián, a küldöttséget 
a feriheoyi repülőtéren vass istvánné, az országos béketanács al- 
elnöke, Is dr. sütő gyula, az obt titkára fogadta.

a megérkezés után pál lénárd elmondta az mti munkatársának:

m
7 - 1976. szeptember 27.

m .7^- a katonai enyhülés/a Leszerelés számos olyan kérdést is 
megvitatta a konferencia, amely a gazdasági fejlődéssel is Össze­
függ . a leszerelés pozitívan hat ki a tudományos, kulturális mun­
kára is. érdekes felszólalások hangzottak el arrót, hogy az usa 
háborús körei milyen manőverekkel igyekeznek a tudományt a fegy­
verkezési hajsza szolgálatába állítani , s többen szóltak a kato­
nai eredmények polgári életben való feunasználásáról is. fontos 
feladat , hogy azokat az eszközöket, amelyek a katonai fegy­
ver kéz és szolgálatában altnak, át tudják irányítani békés célokra, 
erdekes: éppen a kapitalista országok képviselői hangoztatták 
hogy a tervgazdálkodás módszerei, amelyek a szocializmusban ala­
kultak és fejlődtek ki, sokat segíthetnek ebben az átirányí­
tásban a tőkés országokban is.

/f olyt.köv./
19.10/il

:

;

# t.
a leszerelési világkonferencia, _ "gén nagy jelentőségű eseméfru

volt, s meggyőződésem, hogy a helsinkiben lezajlott tanácskozás "
nagy segítséget nyújt z ensz-nek is, amelynek jelenlegi üléssza­
kán a leszerelés kérdé ei döntő szerepet játszanak.
/folyt.köv./
19.05/il
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bb„ 52. környezetvédelmi kiállítás Szolnokon 

vid frn/il ez 1976. szeptember 27.

hazánk környezetvédelme" címmel kiállítás nyílt hétfőn Szolnokon 
a kiállítás hat témakörben, színes tablókon, fotókon és rajzokon 
mutatja be a környezetvédelmi törvény gyakorlati végrehajtását, 
az v. ötéves terv környezetvédelmi feladatait./mti/

5 S

bb.74.

11 ez

64. hirjegyzék
65. f arkasinszky Lajos beszéde
66. a népköztársaság legfőbb ügyészének 
678 bálint Lajos emlékgyürüt alapítottak 
68s nyereménybetétkönyv sorsolás
69. ensz munkacsoport ülése
70. időjárás
71. hazaérkezett a helsinki világbéke konferencián résztvett 

küLdöttség
72o román-pártmunkásküldöttség 
73. díszhangverseny 
Z4S hir jegyzék

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

-vége

21.05/11

- 65 -

készült az mti belpolitikai^szerkesztőségében 
ügyeletes szerkesztő: halasi! györgy 
szerkesztette: halasi györgy

koncz an tál
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2. folyt./ilbb. 71./ hazaérkezett

- a magyar küldöttség aktivan vett részt a világkonferencia 
'munkájában: küldötteink valamennyi munkabizottság ülésén felszó­

laltak. részt vettü&nk kerékasztal megbeszéléseken, és az irányí­
tó bizottság munkájában egyaránt.módunk volt a plenáris ülésen is 
elmondani véleményünket azokról a legfontosabb teendőkről, amelyek 
a magyar békemozgalom, és a leszerelésért küzdő valamennyi világ­
mozgalom előtt állnak.

- különböző világnézetű, felfogású emberek vettek részt a kon­
ferencián, ennek ellenére, - s ezt örömmel tapasztaltuk - sikerült 
a közös hangot megtalálni, mert közös a béke akarata, a leszerelés 
követelése, és a szándék, hogy az ehhez vezető utat megtaláljuk — 
mondta a többi között pál lénárd./mti/

.4 T

i

■

& bb. 73= díszhangverseny a budapesti művészeti hetek nyitányán 

t ro/gk/il ez

bartók bálára emlékezve, a nagy magyar zenei géniusz müvei 
bői álló koncerttel vette kezdetét a budapesti művészeti hetek 
hétfőn az erkel színházban felcsendülő megnyitó díszhang­
versenyen - amelyen ferencsik jános dirigálta a magyar állami 
hangversenyzenekart, s a budapesti kórus forral miklós vezényle­
tével működött közre - megjelent dr. pozsgay Imre kulturális mi­
niszter, valamint politikai és művészeti életünk számos ismert 
személyisége, kulturális életünk e kimagasló jelentőségű sereg­
szemléjén farkasinszky Lajos, budapest főváros tanácsának elnök- 
helyettese mondott ünnepi beszédet.

/beszédét mai bb. 65-ös hírünkben kiadtuk, az embargót fel­
oldjuk! ! ./mti/

1976. szeptember 27.
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